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Obecní úřad

SLOVO STAROSTY OBCE
Vážení čtenáři Štěpánkovického zpravodaje,

nedávno jsem měl možnost navštívit kon-
cert Hradišťanu v  kostele ve  Strahovicích. 
Hudba a  zpěv této kapely mě velice oslovily. 
Jejich vystoupení však nebylo pouze o  hudbě 
– zaujala mě i  slova uměleckého vedoucího 
pana Jiřího Pavlici. Hovořil o  umění dialogu, 
o schopnosti naslouchat druhým a vnímat vý-
znam jejich slov. Tato myšlenka ve mně zane-
chala silný dojem.

Dialog je mnohem víc než pouhá výměna 
slov. Je to umění, které vyžaduje respekt, trpě-
livost a především schopnost skutečně naslou-
chat. Důležitým aspektem je respekt k  odliš-
ným názorům. To, co je pravda pro jednoho, 
nemusí být pravdou pro druhého. Musíme si 
připustit, že „nemáme patent na  rozum“ a  že 
i náš pohled může být zkreslený. Někdy může 

být těžké si přiznat, že druhá strana má také 
platné argumenty nebo že náš postoj není je-
diný správný. Skutečný dialog zahrnuje ochotu 

změnit svůj názor nebo ho alespoň upravit 
na základě nových informací a pohledů. Není 
to známka slabosti, ale naopak znak moudrosti 
a  osobní zralosti. Někdy je hodnotnějším vý-
sledkem vzájemné porozumění a respekt k od-
lišnostem, které mezi námi existují. Jen skrze 
skutečný dialog můžeme překonávat rozdíly, 
které mez námi existují, a budovat mosty po-
rozumění místo zdí předsudků a nepochopení.

Vážení spoluobčané, je doba adventu a blíží 
se vánoční svátky a následný vstup do nového 
roku 2025. Zkusme zpomalit a najít každý ten 
svůj klid v duši. Vnímejme to krásné a dobré 
kolem nás.

Chtěl bych Vám všem popřát klid a do-
statek rodinné pohody, hodně zdraví, štěstí 
a duševní pohody nejen v čase adventním či 
vánočním, ale i v celém příštím roce 2025.

� Jiří Kolečkář, starosta obce

PODĚKOVÁNÍ 
VEDENÍ OBCE
Vážení přátelé, rádi bychom poděkovali 

všem, kteří se jakýmkoliv způsobem zasloužili 
o rozvoj a rozkvět naší obce.

Členům spolků patří velké poděkování 
za  jejich neúnavnou práci, organizování kul-
turních, sportovních a  společenských akcí, 
které obohacují náš každodenní život. Vaše 
energie, nadšení a ochota se podílet na rozvoji 
obce jsou pro nás neocenitelné.

Pracovníkům obecního úřadu děkujeme 
za  jejich profesionalitu, spolehlivost a  každo-
denní úsilí, které vkládají do  zajištění chodu 
obce. Vaše práce je často nenápadná, ale bez 
vás by mnoho věcí nefungovalo tak hladce.

Pracovníkům střediska služeb a sporto-
viště děkujeme za jejich péči o veřejný prostor, 
čistotu obce a správu majetku. Bez vašeho na-
sazení by obec nebyla tak příjemná a přívětivá.

Občanům obce děkujeme za jejich aktivní 
účast na  dění v  obci, za  pomoc při organizo-
vání akcí a  za  podporu všech projektů, které 
přispívají k jejímu rozvoji. Vaše ochota zapojit 
se a společně pracovat na lepší budoucnosti je 
tím, co naši obec dělá silnou a jednotnou.

Závěrem bychom rádi popřáli všem klidné 
svátky a do nového roku hodně zdraví, štěstí, 
Božího požehnání a  úspěchů jak v  osobním, 
tak v pracovním životě. Doufáme, že i v roce 
2025 budeme pokračovat v  dobré spolupráci 
a společně přispívat k tomu, aby naše obec byla 
i  nadále místem, kde se všichni cítíme dobře 
a kam se rádi vracíme.

S úctou a vděčností� Jiří Kolečkář, starosta
Lubomír Lasák, místostarosta

VĚTŠÍ AKCE ROKU 2024
Dokončení komunikace Rybniční/Tyršova – cca 300 tis. Kč

Dokončení cyklostezky Svoboda/Chlebičov – cca 1,5 mil. Kč
Oprava chodníku v ul. Svobody – 1,3 mil. Kč

Oprava kanalizace v úseku opravy chodníku v ul. Svobody – 300 tis. Kč
Položení trubek na přípravu internetového připojení v ul. Svobody – 80 tis. Kč

Instalace semaforu v ulici Hlavní – 1,5 mil. Kč
Oprava kanalizace v části ulice Rybniční/Slezská – 6,5 mil. Kč
Dokončila se rekonstrukce prostor Dětské skupiny – 4,5 mil. Kč

Oprava střechy v ZŠ po vichřici – 300 tis. Kč; Oprava střechy v ZŠ – krček – 650 tis. Kč
Venkovní žaluzie v ZŠ a MŠ + elektroinstalace – 2,3 mil. Kč

Revitalizace dětského hřiště v MŠ – 1,8 mil. Kč; Terasa v MŠ – 1 mil. Kč
Oprava střechy budovy zahrádkářů – 1,3 mil. Kč 

Sanitární kontejner + kontejner pro volejbalisty + skladový kontejner – 0,5 mil.Kč
Oprava části střechy obecního úřadu – 0,5 mil. Kč; Vybavení střediska služeb – cca 1 mil. Kč

Stojan na kola se solární nabíječkou – 350 tis. Kč
Dopravní automobil pro SDH Svoboda – 1,8 mil. Kč
Rekonstrukce komunikace v Albertovci – 6 mil. Kč

Výměna veřejného osvětlení

VOLBY DO SENÁTU 
PARLAMENTU ČR 

VE ŠTĚPÁNKOVICÍCH

Účast v 1. kole – 35,04 %� Voličů – 875 z 2497
Účast v 2. kole – 27,80 %� Voličů – 713 z 2565

	 1. kolo	 2. kolo
Ing. Tomáš Navrátil	 54,5 %	 66,61 %
Mgr. Herbert Pavera	 32,04 %	 33.38 %

VOLBY DO KRAJSKÝCH 
ZASTUPITELSTEV 
VE ŠTĚPÁNKOVICÍCH

Účast – 35,28 %        Voličů – 881 z 2497 

ANO 2011. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 54,21 %
Sarostové a osobnosti pro kraj. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .16,06 %
Spolu SMK.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15,72 %
SPD, Trikolora a PRO.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .5,31 %
PŘÍSAHA občanské hnutí.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .2,19 %
Česká pirátská strana.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1,96 %
STAČILO!, koalice KSČM a ČSNS.. . . . . . . . . 1,96 %



-3-Prosinec 2024

ROZVOJ A ÚDRŽBA V OBCI
V současné době probíhá finální fáze na re-

konstrukci komunikace v  Albertovci. Tato 
komunikace byla dlouhodobě opomíjena při 
plánování rekonstrukcí a její stav byl už tristní. 
V rámci rekonstrukce byla provedena i výměna 
vodovodních přípojek a hydrantů a byla polo-
žena nová dešťová kanalizace. Cesta je rozší-
řená na 5,5 metrů, je zhotoveno nové připojení 
ve spodní části komunikace na hlavní cestu.

Zbudoval se semafor s  přechodem pro 
chodce v ulici Hlavní na výjezdu na Kobeřice, 
který umožní bezpečný přechod dětí i dospě-
lých. Semafor bude na tlačítko. 

Dokončila se rekonstrukce kanalizace části 
ulice Rybniční a Slezská. Komplikovaná akce, 
kdy hloubka uložení nové kanalizace někdy do-
sahovala 4 metrů, dopadla dobře. Před rekon-
strukcí komunikace v  tomto úseku proběhne 
ještě výměna vodovodních komponentů.

Proběhla oprava střechy budovy zahrád-
kářského areálu. Ze střechy se odstranilo cca 
70 tun strusky, k čemuž jsme použili dva sací 
bagry, abychom tuto hmotu co nejrychleji od-
stranili. Členové zahrádkářského spolku se při-
činili o  to, že struska byla odstraněna rychle, 
a tak mohla přijít prováděcí firma, která během 

soboty a neděle provedla alespoň základní po-
kládku střešní krytiny. Děkujeme zahrádká-
řům za tuto práci, protože následně přišel déšť, 
který by bez tohoto zabezpečení střechy nadě-
lal uvnitř budovy velké škody.

Opravila se střecha krčku střechy ZŠ, kdy 
už bylo nebezpečné na  tuto střechu vstoupit. 
Předešlá oprava byla provedena ledabyle. Pod 
střechou tehdy zůstaly dva odvětrávací prů-
duchy, které způsobily shnití trámů a bednění 
střechy.

Dokončila se terasa v MŠ.

Provedla se oprava chodníku v  ulici 
Svobody. Byl to jeden z nejhorších úseků chod-
níků, které ve Štěpánkovicích máme. Zároveň 
s opravou chodníku jsme zrekonstruovali i ka-
nalizaci pod chodníkem, zavedli se vodovodní 
přípojky a hydranty a bylo připraveno trubkové 
vedení, jako přípravu pro internetové kabely.

Rozjeli jsme výstavbu hasičárny, která by 
měla být dokončená do  konce příštího roku. 
Více info k této investiční akci v samostatném 
článku.

CO CHYSTÁME: 
Podařilo se vyřídit dotaci na  rekonstrukci 

kanalizace v posledním úseku ulice Rybniční/ 
Husova. Rekonstrukce začne na začátku jara. 

V  plánu je rekonstrukce komunikace 
Rybniční po opravě kanalizace.

Na  jaře bychom měli začít připravovat 
ve Svobodě stavební parcely. Tam je ale ještě 
velkou neznámou, kdy bude ČEZ připraven 
udělat přípojky el. energie.

Připravujeme rekonstrukci zdravotního 
střediska, která se zpozdila kvůli průtahům 
na stavebním úřadě z důvodu digitalizace sta-
vebního řízení.

Celoroční investiční akcí je výstavba hasič-
ské zbrojnice.
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VÝSTAVBA NOVÉ HASIČÁRNY
Zastupitelstvo obce se rozhodlo realizo-

vat výstavbu nové hasičské zbrojnice v  loka-
litě „Peterkovec“. Projekt se plánuje už delší 
dobu (cca pět let), čekalo se především na do-
taci, která by pokryla část nákladů stavby. 

Stará hasičárna chátrá (rok výstavby 1953) 
a  její oprava by stála desítky miliónů a  navíc 
by ani po opravě nesplňovala standarty, které 
jsou v  současnosti požadovány na  budovy 
HZS. Ve  stínu událostí letošního září, kdy se 
ukázala důležitost našich hasičských jednotek 
při zdolávání povodní, zastupitelstvo rozhodlo 
v drtivé většině o výstavbě nové budovy. 

Při výstavbě bude zbourána stará kaplička 
a do nové budovy bude zakomponovaná nová, 
zasvěcená sv. Floriánovi. 

V  hasičárně by měly být připraveny pro-
story pro krizový byt, který nám tady v obci 

chybí a sloužil by při krizových situacích. 
Stejně tak celý objekt by měl být koncipo-

ván tak, aby sloužil jako krizové řízení v pří-
padě jakýchkoliv havárií, krizových stavů 
apod. Měl by být schopný pracovat i  po  vy-
pnutí dodávky el. energie a to tak, že by se při-
pojil na agregát, který by mu zajišťoval energii.

V budově je naprojektován i sál pro šedesát 
osob, který budou moci využívat i další spolky.

Budova bude mít tedy vícero využití. V bu-
doucnu se může do zadního nezastavěného pro-
storu postavit větší sál, který by se mohl pro-
pojit s menším a vytvořily by se tak podmínky 
pořádání větších akcí v obci. 

Stavba by měla být dokončena do  konce 
roku 2025, takže od roku 2026 by měla být bu-
dova nové hasičské zbrojnice využívána.

Jiří Kolečkář, starosta,
Lubomír Lasák, místostarosta

SEMAFOR NA VÝJEZDU Z OBCE
Podařilo se nám po  třech letech příprav, 

plánování, projektování a  konečné realizace, 
instalovat semafor s  přechodem pro chodce 
na výjezdu z obce směr Kobeřice.

Historie tohoto projektu je velice dlouhá 
a pestrá. Na začátku byla žádost občanů o zklid-
nění dopravy v této části obce, kdy auta zrychlo-
vala na neúnosnou míru při výjezdu z obce a ko-
munikace se nedala bezpečně přejít. Jednalo se 
hlavně o děti, pro které se tento stav stával ráno 
při cestě do školy a odpoledne při cestě ze školy 
neúnosný a nebezpečný. 

Nejprve jsme chtěli ve  spolupráci 
s Městskou policií Kravaře v tomto úseku měřit 
rychlost. Na to ale je třeba schválení státní po-
licií. Dopravní inspektorát to shodil ze stolu 
s  tím, že to není potřeba, protože tam nejsou 
obchody, školy nebo další instituce, které by vy-
žadovaly regulování rychlosti. Paradoxně bylo 
ve zdůvodnění psáno i to, že tam nikdy nedošlo 

k žádné nehodě, takže měření není třeba. Měli 
jsme prostě čekat, až se něco stane, alespoň dle 
příslušných orgánů.

Po  několika urgencích státní policie sou-
hlasila s měřením rychlosti na výjezdu z obce. 
To však problém nevyřešilo, a  tak jsme začali 
plánovat instalaci semaforu. Projektování od-
startovalo na  jaře loňského roku, kdy si pro-
jektanti prohlédli místo a  zahájili práci. Kdo 
očekával rychlý průběh, byl bohužel zklamán. 
Projekt byl dokončen ke  konci roku 2023, ale 
na vyjádření Správy a údržby silnic jsme museli 
čekat od prosince až do května 2024. Navzdory 
mnoha urgencím přišla odpověď až po stížnosti 
na nečinnost podané na krajský úřad. Poté ná-
sledovalo vyřízení stavebního povolení a rychlé 
vyhlášení výběrového řízení, aby bylo možné 
zahájit a  dokončit práce do  konce října 2024. 
Po tomto termínu by nám Správa a údržba silnic 
kvůli zimnímu období nedovolila pokračovat 
v pracích na komunikaci II. třídy.

Celkové náklady na  instalaci semaforu 
jsou cca 1,6 mil. Kč. Semafor bude fungovat 
na  signální tlačítko, které spustí zelenou pro 
chodce. Jinak by měla svítit stále červená. 
Na  každý směr je jedna kamera, která snímá 
rychlost přijíždějících aut a v případě, že rych-
lost bude nižší nebo stejná, jako je povolená, 
přepne na zelenou. V opačném případě zůstane 
červená.

Jiří Kolečkář, starosta

Na obsahu zpravodaje  
se můžete podílet i Vy!
Budeme rádi, pokud nám budete během  

celého roku průběžně zasílat své postřehy, 
fotografie, nebo zprávy o akcích,  

které pořádáte na e-mail:

zpravodaj@stepankovice.cz

INZERCE
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POVODNĚ V NAŠÍ OBCI
Povodně ze září letošního roku vrátily ně-

kterým z nás vzpomínky na rok 1997, kdy náš 
region potkalo něco podobného.

V září 2024 zasáhly obec Štěpánkovice lo-
kální povodně, které, ačkoliv nedosáhly ničivé 
síly povodní z roku 1997, způsobily významné 
škody v několika částech obce. 

Hlavní dopady povodně 2024: 
- Zborcená kanalizace v  ulici Rybniční 

způsobila zaplavení sklepů obytných domů.
- Přetečení požární nádrže Bartošovec, kdy 

se voda z polí v jednom okamžiku valila širo-
kým proudem ze tří stran do nádrže. Tím došlo 
k zaplavení ulice U Bartošovce i sklepů v této 
ulici. Ještě před tím, než začalo pršet, jsme 
rozvezli pytle s  pískem, které jsme rozmístili 
ve  vjezdech, brankách a  branách tak, aby co 
nejvíce zabránily průniku vody.

- Množství zatopených sklepů ve  spodní 
části ulice Mlýnská způsobila voda z polí. Zase 
se podařilo alespoň části škodám zabránit in-
stalováním protipovodňových pytlů v  bran-
kách a branách obytných domů.

- Na výjezdu ze Štěpánkovic na Kobeřice 
se tlačila velká voda z polí do dvou domů a ha-
siči prováděli odčerpávání vody z okolí domků 
od soboty až do doby, než přestalo pršet. Byla 
to složitá operace, která stála hodně úsilí, ale 
domy se povedlo ochránit.

- Ve Svobodě došlo ke kompletnímu zapla-
vení jednoho domu, několika garáží a  zahrad 
s  významným nánosem bahna. Klíčovou roli 
ve  zmírnění následků povodně ve  Svobodě 
sehrály oldřišovské rybníky, které zachytily 
značné množství vody a zabránily tak většímu 
vylití Bílého potoka. Od začátku povodní a ještě 
i před tím, kdy už bylo avizováno médii, že při-
jdou větší srážky, jsem byl ve spojení se staros-
tou Oldřišova Radimem Lokočem. Vypouštěl 
rybníky už preventivně před příchodem velké 
vody, aby mohli pojmout větší množství vody. 
A následně i při dešti jsme si volali, ani nevím 
kolikrát a korigovali odtok z rybníků, dokud to 

šlo. Za to mu patří obrovský dík, protože škody 
ve Svobodě mohly být o dost větší. 

Dá se říct, že pokud by v neděli ráno ne-
přišla půlhodinová průtrž, mohly být škody 
minimální. Do té doby voda ve větší míře od-
tékala v  pořádku a  nezahlcovala kanalizace 
ani nadzemní odtoky. Bohužel na „kdyby“ se 
„nehraje“,  a proto těch třicet minut způsobilo 
mnohatisícové škody. 

Srovnání s rokem 1997: 
Zatímco povodně v  roce 1997 byly sou-

částí rozsáhlé katastrofy postihující velkou část 
Moravy a  Slezska, událost z  roku 2024 měla 
spíše lokální charakter. Přesto ukázala na pře-
trvávající rizika spojená s  přívalovými dešti 
a odtokem vody z polí, stejně jako na důležitost 
vodních zadržovacích systémů v krajině. 

Poučení pro budoucnost: 
- Nutnost dalšího posilování protipovodňo-

vých opatření.
- Význam zadržování vody v krajině.
- Důležitost preventivních opatření ze-

jména v rizikových lokalitách obce. 

Přesto musíme říct, že to množství vody, 
které spadlo za  tři dny vytrvalého deště, bylo 
těžko udržitelné v  přirozených korytech řek, 
potoků, v polích a mezích a v neposlední řadě 
v kanalizačním řadu.

Obrovské poděkování
patří našim hasičům ze zásahových jedno-

tek Štěpánkovic a  Svobody. Bez jejich nasa-
zení, kdy se od prvních minut podíleli na od-
čerpávání vody z postižených míst a záchraně 
majetku občanů, by byly škody mnohonásobně 
větší.  Díky Vašemu profesionálnímu přístupu, 
nasazení a  neúnavné práci se podařilo mini-
malizovat škody na majetku a ochránit životy 
našich občanů. 

Velmi si ceníme Vaší ochoty pomáhat 
i dlouho po opadnutí vody, kdy jste se podíleli 
na odstraňování následků povodní a čištění za-
topených prostor nejen v  naší obci. Prokázali 
jste vysokou míru odbornosti, solidarity a lid-
skosti. Vaše nezištná pomoc v  těchto těžkých 
chvílích byla pro naši obec nesmírně důležitá 
a  významná. Ještě jednou Vám děkujeme 
za  Vaši odvahu, obětavost a  profesionalitu. 
Vaší práce si nesmírně vážíme.

Jiří Kolečkář, starosta,
Lubomír Lasák, místostarosta
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Středisko služeb

Zastupitelstvo obce

VÝŇATEK ZE ZÁPISU ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE ŠTĚPÁNKOVICE
Č. 5/2024 KONANÉHO DNE 16. 9. 2024 A Č. 6. 2024 ZE DNE 21. 10. 2024

Zastupitelstvo schválilo:
Smlouvu o poskytnutí dotace z  rozpočtu 

Moravskoslezského kraje v  maximální výši 
69,97% celkových skutečně vynaložených 
uznatelných nákladů na  realizaci projektu 
„Projektová dokumentace – Štěpánkovice, 
m.č. Svoboda – poldr“, maximálně však 
ve  výši 393  800,- Kč, účelově určenou 
k úhradě uznatelných nákladů sjednanou mezi 
Moravskoslezským krajem a obcí Štěpánkovice.

Výzvu „Pomoc domácnostem“ k předklá-
dání žádosti o poskytnutí podpory (mimořádné 

dotační opatření k  řešení následků povodní 
na  území České republiky) po  12. 09. 2024, 
vyhlášeno Ministerstvem životního pro-
středí, prostřednictvím fondu životního pro-
středí a položkový rozpočet, jakožto základní 
kritérium, které zohledňuje míru postižené 
domácnosti.

Rozpočtové opatření č. 8/2024
Investiční záměr „Hasičská zbrojnice 

Štěpánkovice“
Obecně závaznou vyhlášku obce 

Štěpánkovice o stanovení podmínek k pořádání 

sportovních a  kulturních akcích v  době noč-
ního klidu.

Pořízení projektové dokumentace na pře-
stavbu tělocvičen ZŠ na multifunkční sportovní 
halu metodou Design&Build s vyhlášením sou-
těže pro výběr dodavatele pro všechny stupně 
projektové dokumentace vč. realizace stavby 
s  podmínkou, že soutěžené dílo bude možné 
rozdělit na  část projektovou a  část realizační 
v závislosti na získání dotace, popř. rozhodnutí 
zastupitelstva obce.

Veronika Wihodová, referentka

SBÍRKA PRO POVODNĚMI ZASAŽENÉ OBLASTI
Ve  středu ráno začala sbírka na  pomoc 

oblastem postiženým povodněmi. Již během 
odpoledne se podařilo nashromáždit velké 
množství materiálu, který jsme naložili 
na naši dodávku a přívěs a poslali do Opavy. 
Sbírka pokračovala až do čtvrtečního večera 
do 19 hodin.

Ve  čtvrtek dopoledne dorazili dva hasiči 
ze Štrby s další pomocí. Odpoledne se zapojili 
do prací společně s našimi hasiči v Opavě. Také 

nás navštívila slečna, rodačka ze Štrby žijící 
v Olomouci, která přivezla další potřebné věci.

Večer jsem zavolal Pepovi Oberherovi, pro-
tože bylo jasné, že máme velké množství mate-
riálu k převozu. Pepa ochotně souhlasil, že po-
může, a domluvili jsme se na pátek ráno v osm 
hodin. Nakonec jsme vše odvezli do Holčovic. 
Obyvatelé Opavy a  Krnova už měli dostatek 

vody a potravin, ale nejvíce potřebovali čisticí 
prostředky. V Holčovicích naopak uvítali jakou-
koli pomoc a dodávka tam přišla velmi vhod.

Na fotografii je starosta Holčovic, kterého 
poznáte podle oranžového trička.

Děkujeme všem, kdo přispěli a  podpořili 
tuto akci. Vaše pomoc byla neocenitelná!

Lubomír Lasák, místostarosta

PRÁCE STŘEDISKA SLUŽEB
Po zářijových povodních bylo nutné zkon-

trolovat a vyčistit všechny uliční vpusti v obci 
a opravit cyklostezky, které voda poškodila. 

Na  cyklostezce směrem na  Kravaře voda 
vymlela část povrchu. Kamení, které bylo od-
plaveno, se naštěstí zastavilo přibližně dvacet 
metrů dále, což umožnilo jeho navrácení zpět 
a  vytvoření nové krycí vrstvy. Na  cyklos-
tezce Hrušková směrem na  Albertovec voda 

poškodila potrubí pod stezkou. Bylo nutné 
odstranit nánosy bláta a  kamení, znovu usa-
dit potrubí na své místo, zasypat ho kamením 
a obnovit krycí vrstvu.

Touto cestou bychom chtěli poděkovat 
všem zaměstnancům střediska služeb za jejich 
obětavou pomoc při odstraňování následků po-
vodní. Díky jejich nasazení bylo možné čerpat 
vodu ze zatopených sklepů a  uklidit nánosy 
bláta ze silnic a chodníků.
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OPRAVA 
AUTOBUSOVÉ 

ZASTÁVKY
Povodněmi poškozený chodník u  autobu-

sové zastávky na konci Štěpánkovic ve směru 
na Kravaře si vyžádal kompletní rekonstrukci. 
Chodník bylo nutné rozebrat, odstranit kořeny 
stromů, které ho narušovaly a  znovu jej vy-
dláždit zámkovou dlažbou.

ÚPRAVA BŘEHU NAPROTI 
OBECNÍMU ÚŘADU

Na  začátku podzimu jsme řešili problém 
s přerostlou vegetací na břehu naproti obecnímu 
úřadu. Po konzultaci se zahradníkem jsme se 
rozhodli porost odstranit. Pomocí bagru byl 
břeh zarovnán a  připraven na  pokládku fólie, 
která bude dokončena ještě na podzim. Na jaře 
pak bude břeh nově osazen rostlinami.

PŘÍPRAVA 
NA DUŠIČKY

Letos byl podzim neobvykle teplý, což 
způsobilo, že tráva rostla dlouho a  inten-
zivně. Sotva skončila sekačská sezóna, za-
čalo padat listí, které bylo potřeba průběžně 
shrabovat a odvážet.

 Zvláštní péče byla věnována hřbitovu 
a  přilehlému parku s  ohledem na  blížící se 
dušičkové svátky. Jako každý rok byly zkon-
trolovány uličky a opravena dlažba, která se 
místy propadla vlivem zapadávání hrobů. 
Sekání trávy a odvoz přebytečné hlíny u már-
nice také přispěly k  důstojnému vzhledu 
těchto prostor.

Velký dík patří pracovníkům střediska 
služeb za  jejich pečlivou přípravu hřbitova 
a parku na tuto významnou událost.

REKONSTRUKCE CESTY 
NA ALBERTOVCI

Na  Albertovci byla po  letech opravena 
cesta kolem dvou bytovek a  přilehlých ro-
dinných domů. Rekonstrukce zahrnovala vy-
hloubení podloží do hloubky 50 cm a výměnu 
hydrantů i  starých uzavíracích ventilů vody 
na vodovodním řadu. Tento postup zajistil, že 
nový asfaltový povrch nebude muset být brzy 
narušen opravami.

Rádi bychom poděkovali mladým mamin-
kám z  okolních bytovek za  jejich vstřícnost 
k  pracovníkům, kteří rekonstrukci prováděli. 
Připravený čaj a káva v chladných podzimních 
dnech byly velmi milým gestem. Děkujeme 
všem, kteří se na této akci podíleli!

Jiří Kolečkář, starosta
Lubomír Lasák, místostarosta

Podařilo se v roce 2009/10
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Přehled dětí narozených v naší obci  
(srpen – listopad 2024)

Fréhar Václav, Jamnická Tina, 
Harasimová Tereza, Berek Štěpán, 

Benek Štěpán, Štefek David, 
Plušková Ellie, Kocur Eliáš.

Jelikož obecní úřad nedostává pravidelné 
seznamy narození, prosíme rodiče, kterým se 
narodilo dítě, aby narození na základě rodného 
listu přišli přihlásit na  obecní úřad k  paní 
matrikářce Daniele Neudörflerové.

Když se narodí dítě, člověk si uvědomí,  
že existuje něco důležitějšího,  

než je on sám.

Blahopřejeme k nově nabytému poznání.

VÍTÁME NOVÉ OBČÁNKY

Matrika

JUBILANTI:
Říjen
Herudková Eliška  .  .  .  .  .  .  .       85 let
Kurka Alfred  .   .   .   .   .   .   .   .   .  85 let
Grigarčíková Irena  .   .   .   .   .   .  85 let
Harazimová Helena  .  .  .  .  .  .      85 let
Grygarčíková Marie .  .  .  .  .  .      75 let
Macečková Anna .   .   .   .   .   .   .  96 let
Turková Lucie  .  .  .  .  .  .  .  .  .         92 let
Listopad
Řehulek Josef .   .   .   .   .   .   .   .   .  75 let
Mac Jan .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  75 let
Vojtíšek Rudolf  .   .   .   .   .   .   .   .  75 let
Harasimová Miloslava .  .  .  .  .    85 let
Riemlová Anežka  .  .  .  .  .  .  .       92 let
Moravec František .  .  .  .  .  .  .       94 let
Šupík Richard  .  .  .  .  .  .  .  .  .         75 let
Staňura Josef .  .  .  .  .  .  .  .  .  .         75 let
Prosinec
Žůrková Drahoslava .  .  .  .  .  .      70 let
Pluške Erhard .   .   .   .   .   .   .   .   .  91 let
Stoček Josef  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .          75 let
Václavíková Eliška  .   .   .   .   .   .  70 let
Večerková Anna .  .  .  .  .  .  .  .        75 let
Klásek Jiří .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .           75 let
Ondrufová Marie  .   .   .   .   .   .   .  90 let
Harazimová Marie .  .  .  .  .  .  .      70 let
Jašek Leonard  .  .  .  .  .  .  .  .  .         75 let
Večerek Jan .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  70 let
Kretek Jindřich  .   .   .   .   .   .   .   .  75 let
Bortlíková Ruth  .  .  .  .  .  .  .  .        80 let

Rozloučili jsme se 
(srpen  –  listopad 2024)

Verner Hartoš, Vojtech Dalmady, 
 Gerda Maiwaldová, Štěpánka Turáková

Přejeme všem jubilantům, kteří slaví své významné životní jubileum,  
spokojený život ve Štěpánkovicích naplněný zdravím, radostí, štěstím a porozuměním.

DIAMANTOVÁ SVATBA

Dne 3. října 2024 oslavili svou diamantovou 
svatbu Irena a Břetislav Vaňharovi. Za Spolek 
důchodců, všechny přátele ze Svobody a Bílé 
Břízy bychom jim rádi popřáli do dalších spo-
lečných let hlavně pevné zdraví, štěstí a rodin-
nou pohodu.� Anna Stromská

Tina Jamnická, narozená 2. září 2024 
váha 3710 g, výška 49 cm

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
Narození miminka je jednou z nejkrásněj-

ších, dá se říct i zázračnou, událostí v životě 
maminky a  tatínka. Je vhodné jim proto při 
gratulaci předat i blahopřání s dárkem. Také 
obec Štěpánkovice přivítala v neděli 17. listo-
padu2024 své nové občánky.

Uběhl už zase téměř rok, kdy jsme na-
posledy vítali naše nejmenší občánky v  obci 
Štěpánkovice. Ani letos tomu nebylo jinak. 
Celkem 33 dětí narozených od  října 2023 až 
do října 2024 v náručí svých rodičů se postupně 
scházelo v  zasedací místnosti obecního úřadu. 
Zde se zúčastnili slavnostního aktu – přivítání 
nového občánka do naší obce za doprovodu hry 
na klavír a houslí, které doprovázely slavnostní 
odpoledne dětskými písněmi. Devatenácti 

chlapečkům, čtrnácti holčičkám a jejich rodičům 
připravily krásné vystoupení děti z naší mateř-
ské školky za doprovodu učitelek paní Michaely 
Michalíkové a paní Pavlíny Šafaříkové.

Po  kulturním programu všechny přivítal 
pan starosta a  popřál rodičům, aby se svými 
dětmi prožívali spoustu radostí, popřál jim 
mnoho trpělivosti při výchově dětí a  k  tomu 
všemu především pevné zdraví, štěstí a hodně 
rodičovské lásky. Na  památku tohoto slav-
nostního dne připravila obec pro děti dáreček 
ve  formě knížky „Deník mojí mámy“ (Jedná 
se o moderní zápisník, do kterého si maminky 
zaznamenávají vše od  seznámení s  tatínkem, 
přes těhotenství až po prvních 6 let života dí-
těte. V deníku je prostor pro zápisky prarodičů, 
tatínka i kresby samotného dítěte).

V  budoucnu může matka dítěti vyplněný 
deník darovat jako cenný zdroj informací 
o něm i o jejich vztahu. Mimo to ještě dostaly 
dárkové karty a  maminky obdržely kytičku. 
Poté měli rodiče možnost se společně se svými 
dětmi vyfotografovat na  památku tohoto vý-
znamného dne, kdy jejich děťátko bylo přiví-
táno jako nový občan obce.

Daniela Neudőrflerová, matrikářka
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Knihovna

JAK SE STROMY A KEŘE LOUČILY SE ZVÍŘÁTKY…
PODZIM V KNIHOVNĚ

V  druhém říjnovém týdnu se v  knihovně 
ve  Štěpánkovicích uskutečnil interaktivní 
program pro děti z  mateřské školy na  téma 
„Jak se stromy a keře loučily se zvířátky“. 

V rámci této akce se děti zapojily do pří-
běhu, ve kterém vystupovali oblíbení hrdinové 
jako krteček, myška a zajíc. Vedené maskotem 
skřítka Podzimníčka, děti procházely kou-
zelným lesem, kde se mohly aktivně podílet 
na  různých činnostech. Program zahrnoval 
skákání přes imaginární potůček, přecházení 
po lávce nad potokem plným ryb a lezení houš-
tím, což dětem umožnilo zažít lesní dobrodruž-
ství na vlastní kůži. Tato interaktivní část byla 
navržena tak, aby podpořila pohyb a  rozvoj 
motorických dovedností dětí, zároveň však na-
bízela i příležitost k poznávání přírody.

Děti se seznámily s  pohádkou „Rovný 
strom“ a  „Kouzelný les“. Stromy toužily mít 
nohy, aby mohly chodit jako lidé. Hodná kou-
zelnice je sice začarovala, ale brzy zjistily, že 
nemohou pít, protože nemají kořeny. Nakonec 
se kouzelnice rozhodla stromy opět začarovat 
zpět, což dětem ukázalo důležitost kořenů pro 
život. Po těchto pohádkách si děti s kaštánkem 
Povídálkem vyprávěly, co by dělaly, kdyby 
byly stromem. Tento dialog rozvíjel jejich fan-
tazii a umožnil jim zamyslet se nad vlastnostmi 
stromů a jejich významem v přírodě. Podzimní 
strom si děti na závěr vlastnoručně vyrobily 
pomocí barev a houbiček. Celá akce byla nejen 
zábavná, ale i vzdělávací a poskytla dětem zá-
žitky, které si odnesly domů jako vzpomínku 
na kouzelný den strávený v knihovně.

Martina Teichmannová, vedoucí knihovny

BESEDA O SEVERNÍ INDII 
S MANŽELI POULÍKOVÝMI

Dne 14. října 2024 se v knihovně uskuteč-
nila inspirativní beseda zaměřená na Severní 
Indii, kterou vedli cestovatelé manželé 
Poulíkovi. 

Během své podzimní cesty prozkoumali 
každodenní život obyvatel v  této rozmanité 
oblasti, kde se mísí tradice s výzvami moderní 
doby. Účastníci besedy se dozvěděli o těžkos-
tech, se kterými se místní lidé potýkají, jako 
je chudoba a  nedostatek hygieny, a  zároveň 

o  historických památkách, které přitahují po-
zornost návštěvníků.

Beseda podnítila živou diskuzi o  kon-
trastech, které Severní Indie nabízí. Manželé 
Poulíkovi odpověděli na  dotazy účastníků 
a podělili se o své osobní zážitky, které ilustro-
valy nejen krásy, ale také realitu života v této 
zemi. 

Akce ukázala, jak může cestování prohlou-
bit naše porozumění různým kulturám a pro-
blémům, jimž čelí obyvatelé jiných částí světa.

NOVÁ KNIHA „ODVRÁCENÁ STRANA“ 
AUTORSKÉ ČTENÍ SE SPISOVATELKOU EVOU TVRDOU

V  naší knihovně jsme měli jedineč-
nou příležitost přivítat spisovatelku Evu 
Tvrdou, která přišla představit svou knihu 
„Odvrácená strana“. Autorka, známá pro 
své silné příběhy zasazené do prostředí čes-
kého Slezska, přinesla návštěvníkům čtení 
plné napětí, emocí a  hlubokého zamyšlení 
nad lidskými osudy a tajemstvími.

Kniha Odvrácená strana nás zavádí do ži-
vota postav, které se ocitly na křižovatce mezi 
správným a  snadným rozhodnutím. Tvrdá 
ve  svém čtení představila hlavní myšlenky 
příběhu a přiblížila nám, co ji k napsání této 
knihy inspirovalo. Jak sama říká, Odvrácená 
strana je příběh o  věcech, které nechceme 
vždy vidět, ale které jsou nedílnou součástí 

našeho života. Svou četbou nás autorka pro-
vedla ukázkami z  různých částí knihy a  na-
bídla tak návštěvníkům hlubší pochopení její 
tvorby a námětů, které rezonují v našem kaž-
dodenním životě.

Setkání s  Evou Tvrdou bylo doplněno 
o diskusi, kde čtenáři mohli klást otázky nejen 
k  jejím postavám, ale také k procesu tvorby. 
Dozvěděli jsme se například, jak složité je 
autenticky vystihnout morální dilemata, nebo 
co pro ni znamená regionální inspirace, která 
v  její tvorbě zanechává hluboký otisk. Eva 
Tvrdá nám umožnila nahlédnout do  zákulisí 
psaní a vyjádřila také radost z toho, jak kladně 
čtenáři její příběhy přijímají.

Děkujeme všem, kteří se této inspira-
tivní akce zúčastnili, a především Evě Tvrdé 

za krásný večer plný zamyšlení a  literárního 
obohacení. Pokud jste se autorského čtení 
nemohli zúčastnit, zveme vás do knihovny – 
kniha Odvrácená strana je nyní k  dispozici 
k vypůjčení!
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BOOKSTART – S KNÍŽKOU DO ŽIVOTA 
SETKÁNÍ PRO NEJMENŠÍ ČTENÁŘE A JEJICH RODIČE

Každý měsíc naše knihovna pořádá oblí-
benou akci Bookstart – S knížkou do života, 
určenou pro děti ve věku od 1 do 3 let a jejich 
rodiče. Tento program spojuje čtení s hravými 
aktivitami, které podporují dětskou fantazii 
a  touhu po objevování, zatímco rodičům po-
skytuje příležitost k přátelskému setkání a vý-
měně zkušeností.

Během setkání se děti věnují nejen knihám, 
ale také si mohou volně hrát s  připravenými 
hračkami, zatímco maminky mají prostor pro 
povídání a  sdílení radostí i  starostí každo-
denního rodičovství. Knihovnice představují 
různé knihy vhodné pro nejmenší čtenáře – 
od barevných leporel po zvukové knihy, které 
děti lákají k  prozkoumání. Setkání bývají 

doplněna říkankami nebo jednoduchými akti-
vitami, které podněcují dětskou zvědavost.

Program Bookstart je navržen tak, aby si 
děti i  rodiče užili společný čas mezi knihami 
a podporuje důležitý vztah k literatuře už od út-
lého věku. Maminky si při něm mohou navzá-
jem radit, sdílet tipy na osvědčené knížky, nebo 
si jen užít chvíli odpočinku v přátelské atmo-
sféře. Našim cílem je, aby děti knihy vnímaly 
jako přirozenou součást svého světa, zatímco 
rodiče odcházejí s novými nápady a  inspirací 
pro společné chvíle doma.

Zveme všechny rodiče a  jejich děti, aby 
se k  nám připojili na  další setkání S  knížkou 
do života. Vytváříme bezpečný a zábavný pro-
stor, kde se knihy stávají radostným zážitkem!

Martina Teichmannová, vedoucí knihovny

VÁNOČNÍ PŘÁNÍ ČTENÁŘŮM KNIHOVNY
Milí čtenáři, v  tento kouzelný čas Vánoc 

vám přejeme, aby každý okamžik byl naplněn 
pohádkovým klidem a  radostí. Ať vás knihy, 
které najdete mezi našimi regály, provázejí nejen 
v zimních večerech, ale i po celý rok a přinášejí 
vám nové inspirace, dobrodružství a moudrost.

Děkujeme, že jste s námi, a že nás inspiru-
jete svou láskou ke knihám. Těšíme se na další 
společné čtenářské zážitky v roce 2025.

K těm nejkrásnějším Vánocům a šťastnému 
novému roku 2025 s úctou a vděčností

Vaše knihovnice Martina a Veronika.

OTEVÍRACÍ DOBA 
O VÁNOCÍCH 

Knihovna bude uzavřena
od 20. prosince 2024 do 1. ledna 2025.

INZERCE
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Mateřská škola

PRVNÍ ŠKOLIČKOVÝ DEN
Prázdniny nám skončily a začal nový škol-

ní rok. Všichni jsme se do školky těšili na své 
kamarády, paní učitelky i paní uklízečky. 

Nejvíce jsme se však těšili na  naše nové 
kamarády, kteří přišli do  školky poprvé. 

Přejeme jim, aby byli ve školce šťastní, spo-
kojeni, aby si našli mnoho prima kamarádů. 
A kdyby byly v jejich tvářích malé slzičky, aby 
brzo úplně zmizely.

Ivana Lihotská,
zástupkyně ředitelky pro MŠ

Třída BeruškyTřída Kuřátka

Třída Sluníčka Třída Motýlci

„Ví to každý kluk i holka, 
 že je tady pro nás školka.
Kde si budeme spolu hrát,  
zpívat, kreslit, sportovat.
Zažijeme prima hrátky,  

vklouzneme i do pohádky.
Legraci tam zažijeme, 
den si krásně užijeme.“

Farnost

ADVENTNÍ DOBA - PŘÍPRAVA NA PŘÍCHOD SPASITELE
Vážení spoluobčané, prožíváme vrchol 

adventní doby a  zakrátko budeme slavit 
Vánoce. Možná už jsme zapomněli ve  shonu 
předvánočních trhů a  nákupů, o  čem nebo 
spíše o kom tyto svátky jsou. Ježíš je ten, který 
k nám sestoupil z nebe, aby nám dal možnost 
zakoušet Boží blízkost, což je vlastně zdroj ra-
dosti v nebi i na zemi. 

Adventní období má také velmi důležité 
místo. Má nás a naše nitro připravit na Jeho pří-
chod a to nejen ve smyslu oslavy Jeho narození, 
ale hlavně ve  smyslu osobního vztahu s  Ním. 

V ostravské katedrále Božského spasitele je bet-
lém postavený od začátku adventu. Jen dítě Ježíš 
ještě není v jesličkách, ale v Mariině bříšku. Je 
to krásné přirovnání toho, jak i my se máme při-
pravovat na příchod Spasitele do našeho srdce. 
Maminky také s radostí očekávají příchod svého 
děťátka a zříkají se toho, co by mu mohlo ublížit. 
Snažme se i my zříkat toho, co by mohlo ublížit 
nejen Ježíši v nás, ale i nám samotným a našim 
vztahům s druhými. Kéž se o to snažíme nejen 
o Adventu a Vánocích, ale stále. 

Přeji vám pokojné prožití vánočních svátků 
v kruhu svých blízkých a ať se skláníme nejen 

před Ježíšem, který leží maličký v jeslích, ale 
i  před Ježíšem, který nás jako dobrý pastýř 
vede svým slovem do nebeské radosti.

Ze srdce žehná� P. Jan Zelenka, farář
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JABLÍČKOVÝ DEN 
U MOTÝLKŮ

Podzim je v  plném proudu a  k  němu ne-
odmyslitelně patří sklizeň ovoce a  zeleniny. 
Netradiční den byl proto pro naše děti jablíč-
kovým. Celý den nás provázela jablíčková 
tématika. Od  samotného rána chodily děti 
do  školky v  červeném oblečení a  donesly si 
krásná jablíčka. Děti modelovaly jablka a učily 
se je krájet, také strouhat do jablečného závinu. 
Poslechly si pohádku „O  jablíčku“, třídily ja-
blka podle barvy a velikosti, naučily se říkanku 
o jablíčku. Den byl velice zábavný!

STRAŠIDÉLKOVÝ DEN
Dne 6. listopadu se školkou proháněla stra-

šidelná atmosféra. Školka byla ozdobena svítí-
cími dýněmi, kostrami, čarodějnicemi, mumií 
a pavouky. Učitelky na kmenových třídách si 
připravily zábavný program, na  kterém ne-
směla chybět strašidelná stezka odvahy, pohy-
bové hry, velká hostina a  společná diskotéka. 
Tento den byl výjimečný a děti si jej moc užily. 
Tímto děkujeme maminkám, které dětem při-
pravily propracované kostýmy a  také pro nás 
přichystaly úžasné dobroty!

Terezie Fojtíková, učitelka MŠ

ŘÍJEN U BERUŠEK
Podzim je tady a my jsme si ho u Berušek 

vychutnali na  maximum. Povídali jsme si 
o ovoci a zelenině, které jsme sklidili ve školce 
z naší kouzelné zahrádky. Co jsme si nasbírali, 
to jsme si také snědli, ale nejdříve jsme vyu-
žili všechny naše smysly k poznávání různých 
plodů. Vytvořili jsme si krásný les a  v  něm 
poznávali houby a volně žijící zvířátka. Plnili 
jsme různé úkoly, poznávali plody podzimu, 
pozorovali jsme charakteristické znaky tohoto 
období.

Michaela Michalíková, učitelka MŠ

SLUNÍČKA 
A ZELENINA

V září i v měsíci říjnu jsme si s dětmi po-
vídali o  ovoci a  zelenině. Dozvěděli jsme se 
o  nich různé zajímavosti. Roztřídili jsme si 
zeleninu, podle barev, také podle toho, kde 
zelenina roste. Největší úspěch měla pohádka 
O veliké řepě, kterou děti dramatizovaly v kos-
týmech. � Michaela Rubá,

učitelka MŠ

HOKEJISTÉ 
VE ŠKOLCE

V říjnu k nám do mateřské školy přijeli dva 
trenéři a malý hokejista hokejového týmu HC 
Slezan Opava. Dětem vyprávěli o hokeji různé 
zajímavosti. Ukázali dětem výstroj hokejisty. 
Děti si prohlédly helmy, hokejku, dres. Velkým 
zážitkem pro naše děti bylo možnost si vyzkou-
šet oblečení hokejisty. Jen se podívejte, jak jim 
to slušelo.

PRIMA POKUSY 
VE ŠKOLCE

Místní akční plán vzdělávání pro Hlučínsko 
připravil v naší MŠ se svou lektorkou edukační 
program „Prima pokusy“.

Děti si mohly vyzkoušet zapouštění bar-
viček do pěny. Tvořili barevnou duhu z barev-
ných lentilek a  vyráběly malé sopky s  chrlící 
se lávou. Bylo to super a všem se nám to moc 
chemické kouzlení líbilo.� Ivana Lihotská,

učitelka MŠ
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SPISOVATEL V MŠ  
ROSTISLAV POLÁČEK

V  rámci vzdělávacího programu MAP 
Hlučínsko, zavítal do  naší školičky pan spi-
sovatel dětských knih s  hmyzí tématikou. 
Pěkným edukačním programem představil 
dětem své knížky o  různých druzích hmyzu. 
Dozvěděli jsme se mnoho zajímavostí a dostali 
jsme malou včeličku pro štěstí. Moc se nám 
program líbil. Děkujeme, pane spisovateli.

TVOŘÍME ZE DŘEVA
V  pátek 20. září k  nám zavítala lektorka 

environmentální výchovy, kterou nám zpro-
středkoval Místní akční plán vzdělávání pro 
Hlučínsko západ. Celý tento projekt je hrazen 
z  prostředků Evropské unie.   Děti si z  kom-
ponentů dřevěných kousků zkompletovaly 
u  Kuřátek stojánek na  ubrousky a  u  Berušek 
malé hrábě. Děti dřívka nejprve obrousily 
a  poté poskládaly do  sebe a  slepily. Byla to 
super zábava. 

SRPDŠ PŘI ZŠ A MŠ ŠTĚPÁNKOVICE 
Drazí rodiče, vážení spoluobčané, školní 

rok je v plném proudu, naše děti už s větším či 
menším nadšením denně dosedají do lavic tro-
chu pocuchat nervy svým milým vyučujícím 
a my ve spolku máme i po práci docela napilno. 
Na  co se touto dobou soustředíme především, 
je příprava každoročního plesu. Přátelsky se 
dohadujeme nad výzdobou, nápojovým líst-
kem, chystáme tombolu, sháníme lidi do baru, 
do šatny a všude, kam je potřeba. Kdo má ruce, 
a ještě trochu dobrý zrak, už do noci motá losy 
do ruliček…. Tímto vás zveme, abyste si s námi, 
nebo tedy hlavně s kapelou Drive, přišli zatan-
covat už 11. ledna 2025 do kobeřického sálu. 

 Než se ale necháme unést plánováním ve-
černí plesové róby, parťáků ke stolu a výměně 
šichet z  druhého víkendu v  lednu, máme tady 
pár nudných, ale velice důležitých informací. 

 I letos vybíráme příspěvek bankovním pře-
vodem na účet SRPDŠ, ale oproti loňsku jsme 
se rozhodli, že se bude nově vybírat 250 Kč 
na žáka a nikoliv na rodinu jako předchozí léta. 
Doposud totiž byly rodiny s více žáky ve škole 
či školce při čerpání zvýhodněny. Nový způsob 
výběru považujeme za  spravedlivější a  také se 
tak přibližujeme zavedené praxi na základních 

a středních školách v okolních obcích a městech. 
Zároveň jsme se rozhodli příspěvek snížit. 

Zdůrazňujeme, že příspěvek je zcela dobro-
volný, ale pro žáka v každém ročníku výhodný, 
neboť se ve formě různých plateb v celkové od-
hadované podpoře až 140 000 Kč ročně navrací 
během školního roku postupně ve větší výši, než 
je původních 250 Kč na žáka, např. vloni to vy-
padalo následovně:

• příspěvek na prvňáčky (9 600 Kč)
• �příspěvek na pomůcky a hračky  

do školky (25 335 Kč)
• příspěvek na lyžařský kurz (8 700 Kč)
• �příspěvek na autobusovou dopravu 

do Štrby, apod. (20 000 Kč)
• �příspěvek na ostatní autobusovou 

dopravu MŠ a ZŠ (38 718 Kč)
• �příspěvek knihovně na hromadné čtení 

žáků nižšího stupně (6 000 Kč)
• příspěvek družině (10 000 Kč)
• nanuky pro žáky ke dni dětí

 Mimo to také zajišťujeme cenově dostupné 
občerstvení na  školních akcích, kdy celý vý-
těžek následně opět vracíme zpět do  školy 
a  školky prostřednictvím příspěvků k  nákupu 
hraček, vybavení, pomůcek atd. 

Jak již bylo řečeno, příspěvek je dobrovolný, 
ale je třeba počítat s tím, že žáci, jejichž rodiče 
do  společné kasy nepřispějí, nebudou moci fi-
nanční podporu ze strany Spolku čerpat. O výši 
příspěvku z fondu SRPDŠ pro konkrétní výlet 
či aktivitu budete školou dopředu informováni. 
Věříme, že otevřená komunikace a transparent-
nost jsou zde na místě. 

To důležité jsme asi připomněli, kdo by měl 
jakýkoliv dotaz nebo námět směrem k naší čin-
nosti, může se na nás bez obav obrátit.

Těšíme se na  další vzájemnou spolupráci 
a setkávání, s přátelským pozdravem, 

 členové a členky SRPDŠ

MOŠTOVÁNÍ 
JABLÍČEK

V úterý 24. září si děti do školky přinesly 
jablíčka, se kterými jsme se vydali do  areálu 
zahrádkářů, protože jsme byli pozvání k moš-
tování jablíček. Páni zahrádkáři nám o mošto-
vání vyprávěli a  jablíčka nejprve nastrouhali 
a pak vylisovali sladkou šťávu. V průběhu jsme 
mohli ochutnat šťavnatá pokrájená jablíčka 
a srovnat s těmi vylisovanými bez sladké šťávy. 
Odměnou nám byl sladký mošt.

Natálie Tomíčková, učitelka MŠ

ON-LINE REZERVAČNÍ SYSTÉM
fitness centrum ▪ posilovna ▪ sauna ▪ tělocvičny ▪ venkovní sportoviště

stepankovice.isportsystem.czstepankovice.isportsystem.cz
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Dětská skupina

PODZIM V DĚTSKÉ SKUPINĚ ŠTĚPÁNEK
Podzim v  dětské skupině začal opravdu 

vesele a zajímavě. Přivítali jsme nová témata, 
která nás provázejí celé toto roční období. 
Přidali jsme také spoustu zábavných aktivit 
a  přednášky, které podzimní čas ještě více 
zpestřily.

Pyžamová párty
Začátkem září jsme pro děti uspořádali py-

žamovou party. Pyžamová party je příležitost, 
jak si mohou děti hravým způsobem vyzkoušet 
být v kolektivu jinak než obvykle, podpořit své 
kamarádství a rozvíjet své sociální dovednosti. 
Celé dopoledne byl připraven bohatý program: 
polštářová bitva, karaoke show, diskotéka, 
výroba masek na spaní, kino a popcorn... Pro 
všechny to bylo příjemné zakončení deštivého 
a sychravého týdne.

Podzimní dílničky ve skupince
Dne 17. října se u  nás v  dětské skupině 

uskutečnily podzimní dílničky. Společně jsme 
strávili příjemné odpoledne, kdy jsme tvořili 
podzimní dekorace jako např. lucerničky, 
malovalo se na  odlitky ze sádry a  tvořilo se 
spousty dekorací z  přírodnin. Rodiče se také 
aktivně zapojili a pomáhali svým dětem při tvo-
ření, což vytvořilo krásnou rodinnou atmosféru. 
Děti byly nadšené z vlastních výtvorů, které si 
mohly odnést domů na památku. Kromě tvoření 
jsme si pochutnali na  domácích podzimních 
dobrotách, což bylo sladkou tečkou na  závěr. 
Děkujeme všem rodičům a dětem za účast.

Halloween ve skupince
Na konci října jsme v dětské skupině také 

oslavili Halloween. Tento den jsme si užili 
ve  velkém stylu s  kostýmy, dlabáním dýní 
a různými kreativními aktivitami. Děti si také 
připravily mnoho dobrot, které společně při-
pravily s tetami.

Přednášky pro děti na téma: Péče o své 
tělo, zdraví a jak o něj správně pečovat

V naší dětské skupině jsme měli nedávno 
dvě velmi zajímavé přednášky, které se týkaly 
našeho těla, zdraví a jak o něj pečovat.

První přednášku vedla paní dentální hygi-
enistka Mgr. Kateřina Lhotská, která měla za-
jímavou přednášku a upoutala pozornost všech 
dětí. Děti měly možnost si v úvodu poslechnout 
pohádku, poté přiřazovat zdravé a  nezdravé 
potraviny a  také měly možnost vyzkoušet si 
práci i s jinými pomůckami, než je zubní kartá-
ček. Na závěr si děti pod odborným dohledem 
vyčistily své zoubky.

Další přednášku přednesl záchranář pan 
Bc.  Petr Theuer, Dis, který dětem vyprávěl 
o své práci a také jak je důležité se starat o své 
zdraví a  pomáhat druhým. Na  začátku dětem 

přečetl pohádku o zraněné mamince a holčičce, 
která se nebála a rychle zavolala mamince zá-
chranku, aby jí pomohla. Pohádka poukázala 
na  to, jak je důležité být statečný a  vědět jak 
správně zareagovat. Dále nám  také ukázal, 
jaké nástroje při své práci používá. Vše jsme si 
ukázali na naší tetě Klárce, která byla názorně 
ošetřena. Děti se tak dozvěděly jak si chránit 
své zdraví a  co dělat, když někdo potřebuje 
pomoc. Bylo to moc zábavné a poučné setkání.

Humanitární povodňová sbírka pro 
Dětskou skupinu Chaloupka.

Povodně, které nedávno zasáhly naši ob-
last, postihly nejen domácnosti, ale také i naši 
sousedskou Dětskou skupinu Chaloupka. Naše 
Dětská skupina Štěpánek se rozhodla nezůstat 
stranou a  pro Dětskou skupinu Chaloupka, 
která se nachází v Kravařích – Dvořisku uspo-
řádala sbírku potřebných věcí.

Povodně zničily většinu hraček, nábytku 
a  dalšího vybavení, které jsou nezbytné pro 
provoz a péči o děti. Díky podpoře rodičů i ve-
řejnosti se podařilo shromáždit nejen finanční 
prostředky, ale také hračky, výtvarné pomůcky 
a jiné věci potřebné k provozu dětské skupiny.

Dne 23. 10. 2024 jsme předali Dětské 
skupině Chaloupka veškeré dary, které jsme 
pro ně po  povodních shromáždili. Touto 
cestou bychom rádi poděkovali všem, kteří se 
do sbírky, jakkoliv zapojili. 

Vaše pomoc přispěla k  tomu, aby se děti 
mohly vrátit k  běžným činnostem a běžnému 
provozu dětské skupiny.

Všem moc děkujeme.
Soňa Winkler, ředitelka DS
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Spolky

MISTROVSTVÍ ČESKÉ REPUBLIKY 
V BĚHU NA 60 M S PŘEKÁŽKAMI
Dne 12. října se uskutečnilo v  Ústí nad 

Labem MČR v náhradním termínu. Původní 
termín byl zrušen, kvůli povodním, které nás 
postihly, jelikož většina instruktorů, trenérů 
a rozhodčích se nejen věnují výchově dětí, ale 
jsou i členové IZS a byli zapotřebí jinde. Za to 
jim patří velký dík.

MČR je závod, do  kterého se probojuje 
120 nejlepších závodníků z celé ČR do každé 
kategorie (mladší dívky, starší dívky, mladší 
chlapci a starší chlapci). Naši obec reprezento-
vali dva závodníci. 

Ve  své první soutěžní sezoně v  kategorii 
mladších chlapců se na  start postavil Jakub 
Harazim. Ze své prémiérové účasti na MČR si 
s časem 18,85 s odváží 103. příčku a nové zku-
šenosti do další sezóny.

Naopak tomu bylo v  kategorii starších 
chlapců, kde se v naších barvách postavil Lukáš 
Stuchlík, který se s  časem 12,40 s a  krásným 
17. místem pomalu loučí s kategorií chlapeckou 
a  otevírají se mu nové výzvy v  kategorii do-
rostu a dráze 100metrové.

Radim Harazim,
člen SDH Štěpánkovice

DŮCHODCI ZE SVOBODY MĚLI LETOS NAPILNO
Letošní rok pro Spolek důchodců ve 

Svobodě začal jarním úklidem našeho okolí. 

25. dubna jsme besedovali s  p.  Vajdovou, 
sociální pracovnicí. Učila nás, jak jednoduchou 
hrou můžeme a musíme trénovat paměť.

V červnu na exkurzi ve Slezské tvorbě jsme 
si prohléhli ruční výrobu vánočních ozdob. 
Obdivovali jsme zručnost malířek při jejich 
zdobení a  nakoupili i  mnoho dárků domů. 
Smutné je, že tu nádherně vyzdobenou pro-
dejnu v září zalila při povodních voda.

V říjnu jsme vyjeli na výlet. Letos poprvé 
za  deště, ale s  úsměvem. V  Pradědově galerii 
jsme si prohlédli dřevěné sochy zvířat a  lidí 
ve skutečné velikosti. Každá socha je vyřezána 
z  jednoho kusu dřeva. Na  hradě Sovinec nás 
i  za  nepříznivého počasí čekal výborný oběd 
a  pak velmi příjemný průvodce hradu, který 
zde provází už 20 let. Bruntál a pivovar Hasič 
byla naše poslední zastávka. Ochutnali jsme 

různé obilí, ze kterého se vaří pivo. Samozřejmě 
jsme ochutnali i  pivo a  jak zveršovala výlet 
p.  Lihotzká – unaveni a  spokojeni jsme se 
vrátili domů. Děkujeme i  řidiči panu  Slivkovi 
za bezpečnou jízdu.

Čeká nás ještě zdobení perníčků, 
Mikulášská nadílka a  vánočním večírkem se 
rozloučíme s rokem 2024.

Anna Stromská, 
členka spolku

ZÁJEZD SVOBODA  
NA HRAD SOVINEC

Ať si prší nebo sněží,
na tom vůbec nezáleží.
Prima cesta na nás čeká
autobusem do daleka.

Galerii Pradědovu
můžeš vidět stále znovu.

Škoda jen že sluníčko
nevykouklo maličko.

A s deštníkem nad hlavou
vzhůru za další zábavou.

Sovinec? Tam se nenudíme,
po hradě se proskočíme.
Dalším cílem „Hasič“ je.
Ptáte se: „Co to asi je?“

Jak to už tak někdy bývá,
pivovar se pod tím skrývá.

Z Bruntálu pak unaveni
vracíme se spokojeni.

Jana Lihotzká, účastnice zájezdu

PODĚKOVÁNÍ ZA ÚRODU 
VE ŠTĚPÁNKOVICÍCH

Z  důvodů rekon-
strukce zahrádkářského 
areálu se nemohla usku-
tečnit plánovaná výstava 
ovoce, zeleniny a  květin 
ve  Štěpánkovicích. V  ne-
děli 22. září 2024 byla 
však sloužena mše svatá, 
kde jsme zajistili výzdobu 
kostela. 

Vilém Tomíček,
ZO Štěpánkovice
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SVATOVÁCLAVSKÝ POCHOD S HITOU
Před letošním Svatováclavským pocho-

dem se nad námi stahovala mračna – a  to 
nejen obrazně. Ničivé záplavy, které nedávno 
zasáhly náš kraj způsobily, že původně plá-
novaná trasa ve  Zlatých Horách musela být 
změněna. Organizátoři tak rychle zareagovali 
a připravili pro nás nový cíl – nádhernou ob-
last Dolní Lomné v Beskydech.

Když se k tomu přidala předpověď počasí 
varující před silným větrem a  pády stromů 
a  do  toho navíc řádící viróza, která vyřadila 
z  účasti nemalou část turistů. Nakonec se 
nás v  autobuse sešlo okolo 34 z  46 původně 
přihlášených. I  tak jsme ale vyrazili plni 
odhodlání a optimismu.

Cestu jsme zahájili v 7 hodin ráno a po ho-
dince a půl jsme autobusem dorazili na místo. 
Z  Dolní Lomné se většina turistů vydala 
po  pečlivě připravené trase vedoucí ke  ka-
menné rozhledně Kozubová, jejíž součástí 
je kaple svaté Anny. Rozhledna nám nabídla 
nádherný výhled na  česko-slovensko-polské 
pohraničí, odkud jsme mohli vidět například 
majestátní Velkou Čantoryji či malebnou obec 
Bystřice nad Olší.

Ti zdatnější z nás se rozhodli si trasu ještě 
trochu prodloužit a  obohatit ji o  pár dalších 
kilometrů. Nakonec jsme se ale všichni sešli 
na  stejném místě – v  příjemné hospůdce pod 
rozhlednou, kde na nás čekal zasloužený oběd 
a chvíle odpočinku.

Po  odpočinku nás čekal sestup do  Horní 
Lomné, kde jsme navštívili místní pramen 
zdraví pod kostelem Povýšení svatého Kříže. 
Tento pramen, nazývaný také „věčná voda“, 
má pověst nikdy nevysychající a nezamrzající 
vody, která má údajně uzdravující schopnosti. 
Každý z nás si tak mohl napít a načerpat trochu 
té pověstné energie.

Letošní pochod, ač v menším počtu a s ná-
hradní trasou, se skvěle vydařil. Předpověď 
počasí, která nás předem strašila se naštěstí 
nevyplnila a my jsme si užili krásný den plný 
slunce, příjemné společnosti a dobré nálady.

Velký dík za  to patří organizátorům, 
Jaromíru Nevřelovi a  Radku Večerkovi, kteří 
i  přes všechny komplikace vše pečlivě naplá-
novali a  umožnili nám prožít krásný a  neza-
pomenutelný sobotní den v  srdci Beskyd. Už 
teď se těšíme na příští ročník a doufáme, že se 
zúčastní co nejvíce nadšených turistů!

Veronika Wihodová, účastnice zájezdu

PODZIMNÍ AKCE PRO DĚTSKÉ HASIČE
Z  důvodů nepříznivých podmínek poča-

sí nám ke  konci sezóny byly zrušeny skoro 
všechny závody dětské kategorie a nejen té. 
Zrušení závodů se týkalo i  dorostenecké, 
ženské a mužské kategorie. My jsme ale přes-
to chtěli hlavně děti něčím zabavit, tedy i tím,  
co se třeba úplně nepodobá hasičům. 

Tak jsme společně i se staršími žáky uspo-
řádali pro děti hned 2 aktivity. První z  nich 

byla Drakiáda. Každé z  dětí si na  klasický 
čtvrteční trénink přineslo draka. Naštěstí nám 
přálo teplé počasí a  vítr, takže draci mohli 
krásně létat a být vysoko na nebi. 

Na  začátku listopadu jsme s  dětmi pod-
nikli menší výlet. Aby to pro ně bylo něčím 
speciální, cíl jsme jim neřekli. Zavedly je 
na něj praporky, po kterých se musely vydat. 
Cestou pro ně byly schované úkoly, které mu-
sely jako tým splnit. Všechno se jim podařilo 

a my jsme společně došli na Svobodu na Vilton. 
Tam jsme si všichni opekli špekáčky a vydali 
se zase zpátky domů. 

I  nás mrzí, že jsme naše sezóny nemohli 
dokončit, ale bylo pochopitelné, že hasiči 
měli jiné starosti. Našim šikovným hasičům 
z JSDH moc děkujeme a doufáme, že jednou 
budeme tak stateční jako oni.

Teichmannová Marie,  
členka SDH Štěpánkovice

SETKÁNÍ SENIORŮ
Sbor dobrovolných hasičů nezapomíná 

ani na  své nejstarší členy a  členky a  tra-
dičně na  podzim uskutečňuje setkání se-
niorů. Letos se naši senioři setkali v pátek 
8. listopadu v Selské jizbě. 

Na  tomto posezení se naši senioři 
dozví, co se za rok vše ve sboru událo a co 
se plánuje dál. Jaké novinky jsou na repub-
likové úrovni ve  Sdružení hasičů Čech, 
Moravy a  Slezska. A  zároveň si popoví-
dají mezi sebou. Pravidelně se zúčastňuje 
i naše nejstarší členka.
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DIVADLO ŠOS  
VÁS ZVE NA DÍVČÍ VÁLKU

Vážení divadelní přátelé, jak jsem psal 
v minulém zpravodaji, rozhodli jsme se po de-
seti letech trvání ŠOSu znovu Vám předvést 
hru Dívčí válka. Budeme hrát v mírně obmě-
něné sestavě a  hlavně jsme o  pár let starší. 
Před deseti lety nám tento kus trval nastu-
dovat pomalu rok, teď to zvládáme za  čtyři 
měsíce.

Tento rok jsme se opět vrátili ke hraní mezi 
vánočními svátky a  Novým rokem, a  pokud 
bude zájem, přidáme ještě další termíny 
v  novém roce. Bude záležet na  vašem zájmu. 

Není to vždy jednoduché – každý rok nastudo-
vat novou hru, která vás pobaví, a zároveň mít 
čas ji důkladně připravit. Uvidíte, jak se soubor 
za ty roky změnil a jak jsme se změnili i my, sa-
motní herci. Zhlédnete znovu příběh ze Starých 
pověstí českých, Přemysla, Vlastu, božského 
Lumíra a  další, kteří rámují groteskní příběh 
našich upravených dějin z pera F. R. Čecha.

Těšíme se na  vás a  věříme, že se budete 
bavit tak, jak jste se bavili poprvé při uvedení 
této hry před deseti lety.

Jiří Kolečkář, 
principál ŠOSu

ÚSPĚCHY DRUŽSTEV VETERÁNŮ A VETERÁNEK SDH 
ŠTĚPÁNKOVICE V OPAVSKÉ LIZE ZA ROK 2024

Již od  roku 2016 se naši „veteráni“ 
a od roku 2018 i „veteránky“ aktivně účast-
ní Opavské ligy veteránů. Za  veteránský 
tým  mohou soutěžit členové sdružení starší 
35 let, kteří ještě nechtějí hasičský sport po-
věsit na hřebík.

Cílem a zbožným přáním našich veteránů 
bylo v roce 2024 tuto ligu vyhrát. Cílem ve-
teránek obhájit první místo z  předchozích 
sezon.

S  velkým elánem a  nadšením jsme vy-
razili již koncem května na první soutěž se-
zony, na  Štítinu. Tam bohužel již v  prvním 
kole došlo ke zranění jednoho z členů našeho 
týmu veteránů. Soutěž neprobíhala dle na-
šich představ a skončili jsme na 6. místě. Ani 
veteránkám se příliš nedařilo a odnesly si 3. 
místo.

Další soutěže probíhaly následovně:
V  Raduni, kde si pro nás pořadatel při-

pravil netradičně v  rámci požárního útoku 
překonání vodní nádrže po dřevěné lávce, už 
to bylo o poznání lepší – veteráni na bedně – 
obsadili 2. místo, veteránky taktéž 2. místo.

V novém hasičském areálu v Kylešovicích 
opět 2. místo pro veterány a  zde již začala 
spanilá jízda našich veteránek – obsadily 1. 
místo, které už nepustily ani v dalších kolech.

Tým veteránek ze Lhoty u Opavy pro nás 
připravil netradiční soutěž bez požárního 
útoku, zato s  pořadovým cvičením podob-
ným soutěžím CTIF. Zde našim Palestinským 
synkům za  jejich výkon patřilo 5. místo, 
Palestinským babám 1. místo.

V Kravařích se nám tradičně soutěž ne-
daří. S předsevzetím toto prolomit chlapi bo-
jovali, jak nejlépe uměli, ale stačilo to zase 
jen na 5. místo, ženy 1. místo.

Na domácí soutěž, konanou koncem srpna 
a zahrnutou do hasičského víkendu, jsme se 
těšili obzvlášť. Nejen proto, že již druhým 
rokem soutěžíme na  novém krásném spor-
tovním areálu u základní školy, ale zejména 

proto, že jsme se doma chtěli předvést a za-
bojovat o první místa. Podařilo se to částečně 
– ženy vyhrály, muži po drobné chybě z prv-
ního kola obsadili 5. místo. Po ukončení sou-
těže jsme ještě všichni oslavili kulatá jubilea 
dvou našich kamarádů veteránů. Celý den 
jsme si moc užili.

Sezónu jsme uzavřeli noční soutěží 
v  Kravařích, kde se o  pořádání soutěže po-
dělili Kravaře a Dvořisko. Chlapi obsadili 4. 
místo, ženy vyhrály.

Celkově tato sezóna přinesla veteránům 
2. místo z 12 účastníků s celkovým počtem 
70 bodů, veteránky s  přehledem v  konku-
renci 3 týmů ligu roku 2024 vyhrály a prven-
ství obhájily. Jsme moc rádi, že se nám již 
několik sezon po  sobě daří udržet na  před-
ních příčkách ligy. Věříme, že příští sezonu 

se již našim veteránům to vytoužené 1. místo, 
po loňském 3. místě a letošním 2. místě, po-
daří vybojovat. Vždyť už se jim to jednou 
v roce 2018 povedlo!

Všem veteránům a  veteránkám patří 
obrovský dík za  účast ve  všech soutěžích 
Opavské ligy veteránů, za reprezentaci SDH 
Štěpánkovice, aktivní účast při zajištění 
všech sportovních i kulturních akcí pořáda-
ných sborem, ale hlavně za  udržování dob-
rého kolektivu v SDH.

Velký dík patří také podpoře ze strany 
obce Štěpánkovice a všem našim fanouškům, 
kteří nám na některé soutěže, zejména na tu 
domácí, chodí fandit.

Těšíme se na sezonu 2025 :-)
Simona Tomíčková,

kulturní referentka SDH Štěpánkovice
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ROK 2024 U HASIČŮ NA SVOBODĚ
Když jsme ve Zpravodaji 2/2024 informo-

vali o dosavadním dění v našem sboru, neče-
kali jsme jak náročné období je před námi. 

Jaro a poklidný začátek sezóny
Počátkem května jsme zahájili nejen sou-

těžní sezónu, ale také rozjeli aktivity směrem  
ke  „Svobodskému hasičskému víkendu“.  
Kromě spousty administrativy, která k tomuto 
neodmyslitelně patří, jsme se vrhli i na zvele-
bení zázemí hřiště na Vlčochu. Byla položena 
nová zámková dlažba v  okolí buňky, na  níž 
během soutěží stojí prodejní stánek s  lan-
goši. Mimo soutěž je tato plocha k  dispozici 
veřejnosti, protože nově disponuje ohništěm 
a lavičkami.

Svátek svatého Floriana jsme oslavili 5. 
května v kostele sv. Kateřiny ve Štěpánkovicích 
a následně 11. května Okresním setkáním zástav 
(pro nezasvěcené praporů) v Ludgeřovicích.

Konec května je tady a  spolu s  ním 
„Svobodský hasičský víkend“. Akce, na  jejíž 
organizaci se podílí nejen aktivní sportovci, 
ale i  starší členové sboru, kamarádi, rodinní 
příslušníci. Není lehké odbavit téměř 100 druž-
stev ve dvou dnech. Páteční soutěž zařazenou 
do  seriálu soutěží Noční hlučínské hasičské 
ligy ovládl Prchalov B. Mezi ženami byly 
nejlepší Markvartovice. V neděli se pak běžel 
Moravskoslezský pohár, kde jsme mimo druž-
stev mužů a žen měli možnost vidět i družstva 
dorostenců. Vítězi mužské kategorie se stal opět 
Prchalov B. Ten si putovní pohár Memoriálu 
Josefa Halfara odváží po šesté v  řadě. V žen-
ské kategorii, kdy se bojovalo o putovní pohár 
Memoriálu Rudolfa Černého, se nejlépe dařilo 
ženám ze Svinova B. Vítězi dorostenecké kate-
gorie se staly Kobeřice. Podtrženo, sečteno: 14 
sudů Kozla a Birella, přes 300 langošů a velmi 
vydařené sportovní výkony.

Den dětí jsme strávili v atriu základní školy, 
kde se slavil Den obce. Pro nás opět hlavně 
ve  znamení langošů. Fronta zájemců byla tak 
dlouhá, že nám ani nedovolila odskočit na tar-
tan, kde se běžel štafetový závod spolků. My 
jsme rádi, že Vám chutnalo a moc děkujeme!

8. června jsme spolu s hasiči z družebních 
OSP Chróścielow a OSP Nasiedle absolvovali 
v  Oldřišově soutěž česko-polských příhranič-
ních družstev „Moravská brána“. Honosný 
průvod praporů obcí byl zakončen v zámeckém 
parku. Zde byla pro soutěžící připravena zá-
ludná trať, jejíž součástí bylo i překonání zdej-
šího rybníku na loďce.

Léto a povodňový křest nového auta
Pátek 28. června. Petr Balarin (velitel jed-

notky dobrovolných hasičů a  starosta v  jed-
nom) odjíždí ranním vlakem směr Praha s na-
dějí, že jej večer uvidíme v novém hasičském 
autě. Dotační program je limitovaný termínem 
30. června 2024 a jak to u českých firem bývá, 
auto dodělávají ještě v průběhu pátečního do-
poledne. Předání po  obědě, nákup dálniční 
známky a jízda domů. Poprvé, co na Svobodu 
míří nové auto a  navíc ještě s  majáky. Petr 

přijíždí nadšený nejen z  jízdních vlastností 
našeho nového miláčka, ale i  z  reakcí ostat-
ních jednotek IZS, které jej cestou zdravili. 
Konečně jsme vidět. Tři roky čekání stály 
za  to. Vítej doma, krasavče! 4. července byl 
seznam výbavy JSDH Svoboda oficiálně do-
plněn o  dopravní automobil Renault Master 
s  SPZ 1SVOBODA. 10. srpna jsme jej, spolu 
s  panem farářem, zastupiteli obce, okresního 
sdružení hasičů, okolních hasičských sborů  
a sponzorů, požehnali. 

Nákup auta byl financován z  rozpočtu 
obce Štěpánkovice a  z  dotačních programů 
Generálního ředitelství Hasičského záchran-
ného sboru ČR a  Moravskoslezského kraje. 
Velké díky všem!

Auto bylo stavěno s  ohledem na  před-
chozí zkušenosti s  velkou vodou na Svobodě. 
Je devítimístné pro případnou evakuaci osob. 
Na  střeše disponuje světelnou rampou, která 
umožní práci v  noci. Ve  výbavě nechybí zá-
suvky pro přídavné světlomety, již dříve poří-
zené motorové pily, hrabla na  sníh používané 
spíše na bahno, lopaty, smetáky… 

Nikdo netušil, že Master půjde do akce už 
17. srpna. Velká voda se valila na Svobodě kolem 
kolejí a ulicí Písečnou. Ve Štěpánkovicích pak 
hlavně ulicí Mlýnskou a  potrápila obyvatele 
domků u  kostela. Čerpaly se sklepy, uklízelo 
bahno ze dvorků, snižovala se hladina vody 
v podzemní požární nádrži u kostela. Starosta 
obce to komentoval se slovy „tohle tu dlouho 
nebylo“. Nikdo ještě netušil, co nás čeká necelý 
měsíc na to…

Předpověď z úterý 10. září vypadala hro-
zivě. Zkoumáme různé předpovědní modely. 
Shoda je znepokojující. Tolik vody po hromadě 
si nikdo nedovedeme představit. Navíc přichází 
varování z HZS MSK ÚO Opava. Velitel ruší 
víkendový wellness v  Jeseníkách. Musí být 
k ruce doma. 

Členové zásahové jednotky se schází na ha-
sičárně. Kontrolují akceschopnost techniky, zá-
soby benzínu v kanystrech. Zákon schválnosti, 
jeden z hlavních strojů naší výbavy nejde na-
startovat. V pátek ráno vyrážíme pro náhradní 
díl do  servisu do  Ostravy-Bartovic. Kluci 
jsou šikovní, opravují sami. První povolání 
do akce přichází v sobotu 14. září ráno. Míříme 
snad na nejvýše položenou ulici Štěpánkovic, 
na Okrouhlou. Voda se drží u novostavby ro-
dinného domu a prosakuje do okolních sklepů. 
Následně se přemísťujeme k fotbalovému hřišti 
za štěpánkovickými hasiči, kde ucpaná kanali-
zace plní okolní sklepy. Hodiny čerpání ukon-
čuje až příjezd specializované firmy. Vlhčené 
ubrousky už tam příště, prosím, neházejte.

Sobotní večer trávíme ve  Velkých 
Hošticích. Byli jsme požádání o  pomoc s  na-
výšením protipovodňové hráze vedoucí od fot-
balového hřiště až pod zámek. 6  000 pytlů 
sehnali bůhví kde. Písek „krademe“ i z písko-
viště mateřské školy. Povedlo se. Do  postele 
míříme před půlnocí. Ač utahaní, vydatný 
déšť za  okny nás spát moc nenechá. Obec je 
ponořená ve  tmě. Elektrická čerpadla na ulici 
Okrouhlé, která si už hlídali místní sami, ně-
kolik hodin nejedou a  tak nás starosta nad 
ránem opět zvedá na  tuto adresu. Rozednívá 
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se a my vidíme nekonečné proudy vody valící 
se z nebe. Starosta přes Facebook žádá občany 
o suché věci pro hasiče. Já vyrážím na svobod-
skou hasičárnu pro termosku na čaj. Nedojela 
jsem. Stahujeme se tedy ze Štěpánkovic a po-
voláváme i  kluky, co jsme zatím měli v  zá-
loze. Vodu valící se z  ulice Písečná projíždí 
už jen Martin traktorem. Bohužel voda přišla 
tak rychle, že byl nutný i  transport osoby z  
domu. Dostáváme se k hasičárně, rozdělujeme 
techniku i posádky do dvou aut. Naštěstí jsme 
obci ještě neodevzdali dosluhujícího Transita. 
Začínáme čerpat. Kde technika nezvládá, na-
sazujeme kbelíky. Voda nejvíce zasáhla domy 
u bývalého obchodu a domy na křižovatce ulice 
Oldřišovská - Písečná. Cestu u  kapličky při-
jíždí dočistit štěpánkovická cisterna. Končíme 
za tmy. Klobásy už nechceme ani vidět. I když 
unavení, přihlašujeme auto zpět na  operační. 
Tak trochu tušíme, že se ani nevysvlečeme. 
Volají nás opět do  Velkých Hoštic. Plníme 
dalších 1  500 pytlů. Ty, co už byly naplněné 
v  sobotu, přenášíme na  místa více potřebná. 
Pomáhají i občané svolání sirénami. Hoštice se 
povedlo uchránit!

Pondělní dopoledne. To už víme, co voda 
napáchala v okolí. Dle instrukcí velitele zásahu 
na  místě události se dělíme na  dvě družstva, 
která se budou střídat po osmi hodinách. Jsme 
volání do Malých Hoštic. Je potřeba odčerpat 
vodu za hrází, aby bylo možno otevřít zpětné 
klapy směrem do řeky a tím odvodnit Hoštice. 
Klapy povolují až v úterý nad ránem. Sušíme 
nejen hadice a  zásahové obleky, ale i  mi-
láčka Mastera, který dostává pořádnou nálož. 
Semišová sedadla jsou durch. 

Ve středu jsme se na chvíli vrátili k pracov-
ním povinnostem. Marek, Dominik a Tomáš šli 
nabídnout pomocnou ruky Červenému kříži. 
Odpoledne jsme pak s pilami zprůjezdnili cy-
klostezku Štěpánkovice – Kravaře. Večer lik-
vidace vos. Od čtvrtku 19. září pak působíme 
na  různých místech v  Opavě-Kateřinkách. 

Odčerpáváme lagunu na ulici Wolkerově, aby 
se voda odtud netlačila zpět do  sklepů. Dle 
místních ji zde byla o  40 cm víc než v  roce 
1997. V  pátek pak Sádrák, ÚKZÚZ, sklepy, 
výtahová šachta na ulici Zeyerově… Odtamtud 
rovnou k  volbám. Občanská povinnost nepo-
čká a věděli jsme, že ráno vyrážíme ještě před 
otevřením volební místnosti. Sobota 21. září. 
Opět chystáme obě auta. Master s  posádkou 
Vltavský – Vltavský byl k dispozici pro převoz 
humanitární pomoci. Neskutečně si chválili 
majáky. Bez nich by nejspíš místo obědů, které 
vezli pro ostatní zasahující hasiče, přivezli ve-
čeře. Do Fordu nastupuje velká část ženského 
družstva s půjčenou wapkou a kluci s pilami. 
Jedeme uklízet spoušť na  zahradě v  Opavě, 
ulice U Střelnice. 

Týden na  to jsme ještě vyrazili přilo-
žit ruku k  dílu do  Brantic. Chystalo se dřevo 
na zimu pro kamaráda, kterému to jeho naští-
pané odplavalo. 

Do  povodňových statistik zapisujeme 
26  zásahů, 472 odpracovaných hodin, 
46 l  benzínu, 46 l nafty a  414 najetých 
kilometrů.

Doslova křest ohněm, respektive vodou, 
zažili mladí členové jednotky. Kluci, kteří při 
povodních v  roce 1997 byli ještě na houbách. 
Kluci, kteří po  absolvování hlavně teoretic-
kých školení byli přijati mezi členy jednotky 
teprve 17. června 2024, teď měli praxe až nad 
hlavu. Chtěli bychom všem, co zasahovali, 

vyjádřit neskutečný obdiv. Jsme na  Vás moc 
hrdí! Všem, co pomáhali, podporovali a mys-
leli na nás také moc a moc děkujeme. 
Velitelé zásahů:

Petr Balarin, Daniel Moravec
Zasahující hasiči:

Martin Vltavský, Pavel Černý, Marek 
Vltavský, Ondra Pistorius, Tomáš Grygarčík, 
Dominik Grich, Cyril Šíma, Radek Lasák, 
Sebastián Fluger, Jakub Polomský

Velké poděkování patří také panu staros-
tovi a místostarostovi obce Štěpánkovice, kteří 
nám byli „stále v patách“.

Také jsme i běhali
Výsledky hasičských soutěží uplynulé se-

zóny šly tak trochu stranou. Síla vody v  nás 
zanechala mnohem větší dojmy než odběhané 
sekundy. Pro formu je uvádíme níže:

Svoboda A – 7. místo v Moravskoslezském 
poháru

Svoboda B - 10. místo v Moravskoslezském 
poháru a 6. místo v Noční Hlučínské Hasičské 
Lize

Svoboda ženy – 6. místo v  Moravsko
slezském poháru

Doufáme, že zbytek roku už bude po-
klidný, a že síly budeme moc orientovat na pří-
pravu plesu, který se uskuteční 25. ledna 2025 
v  klubu Cobra Štěpánkovice. Všichni jste sr-
dečně zváni.

Lucie Balarinová,
SDH Svoboda
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PODZIMNÍ SEZÓNA V TJ SOKOL ŠTĚPÁNKOVICE
A mužstvo 

Muži „A“ na  začátku podzimní části na-
vázali na výsledky a předvedenou hru z  jarní 
části. V  prvním podzimním kole remizovali 
doma s  Píští. Ve  druhém kole sahali po  bo-
dovém zisku, ale bohužel dvanáct minut před 
koncem dostali jedinou branku zápasu a  pro-
hráli doma s  podzimním mistrem Městem 
Albrechtice.

Ve  třetím kole hráli opět doma a  v  derby 
porazili po  solidním výkonu Bolatice. V  dal-
ším kole jsme poprvé zajížděli na  hřiště sou-
peře a nečekal nás lehký zápas. Starou Bělou 
jsme porazili v  infarktovém zápase 2:1. 
Pravděpodobně se jednalo o  nejlepší zápas 
na  hřišti soupeře v  podzimní části. Po  tomto 
zápase nás čekal domácí zápas proti Dolnímu 
Benešovu, který můžeme nazývat zlomovým 
zápasem podzimu, jelikož jsme v  něm z  po-
čátku byli lepším týmem a díky neproměněným 
šancím jsme nakonec prohráli 0:3. Od  tohoto 
zápasu šli výkony a  hlavně disciplína hráčů 
rapidně dolů. V dalším kole jsme dostali sedm 
branek od  Vítkovic „B“, ale prakticky k  nám 
dorazily z poloviny s hráči áčka, což bylo znát 
po celý zápas.

V  dalším kole jsme zajížděli do  Kozmic, 
ale opět nám chyběla disciplína a prohráli jsme 
o  jednu branku. Největší propadák na  domá-
cím hřišti nás potkal proti Oldřišovu. V  prv-
ním poločase jsme ještě největšímu propa-
dáku čelili i  s  trochou štěstí, ale ve  druhém 
i  to štěstí to vzdalo a  Oldřišov nám celkem 
nasázel sedm branek. V dalším kole jsme za-
jížděli do  Mokrých Lazců a  kdo viděl zápas 
s  Oldřišovem, tak měl obavy, aby to neskon-
čilo dvouciferným rozdílem. Kluci se z přede-
šlé ostudné porážky oklepali a do 25. minuty 
jsme měli minimálně čtyři tutovky, které jsme 
neproměnili. Bohužel hned z prvního náznaku 
šance soupeře jsme prohrávali a nakonec jsem 
prohráli 0:4, ale výkon týmu byl úplně jiný. 
Bohužel v tomto zápase nám chybělo i to štěs-
tíčko. V dalším domácím zápase jsme přivítali 
mužstvo Strahovic. Bohužel opět i  v  tomto 
utkání jsme neproměňovali šance a  hosté vy-
hráli 1:0.

Nejhorší zápas, který jsme odehráli nejen 
v této sezoně, ale troufnu si napsat za x sezon 
se odehrál v Budišově. V Budišově je pravdě-
podobně nejmenší hřiště v soutěži, ale co jsme 
na něm dovolili soupeři, to vypadalo pro naše 
kluky, jak by hráli na letišti. V tomto zápase se 
opravdu nedalo nic pozitivního najít. Možná je-
diná věc a to, že to skončilo jen 7:1 pro domácí. 
Poslední zápas na domácím hřišti jsme odehráli 
proti Chlebičovu. V tomto utkání jsme zase uká-
zali, že umíme hrát fotbal a také, že jsme bojov-
níci. Bohužel i v tomto zápase neproměňujeme 
šance a prohráváme. Poslední zápas v podzimní 
části jsme odehráli v  Ludgeřovicích, a  kdyby 
rozhodčí dal na každé straně po třech červených 
kartách, tak se nebudeme divit. V tomto zápase 
se konečně štěstí otočilo na naši stranu. V před-
poslední minutě zápasu jsme dali branku, vítě-
zíme a získáváme hodně cenné body.

Podzimní část se dá rozdělit na  něko-
lik částí. Začátek sezony byl ze strany hráčů 
velice dobrý. Bohužel díky mnoha zraněním 
našich hráčů se hra zhoršila. Kádr áčka není 
nějak široký a absence několika hráčů ze zá-
kladu šla vidět. Z pohledu diváka to vypadalo 
v některých zápasech spíše, že většina hráčů 
má dres jistý, „tak proč bych se měl snažit“. 
Morálka týmu v  některých zápasech byla 
na  bodu nula. Toto tvrzení jen odráží fakt, 
že jsme za  třináct utkání dostali 33 žlutých 
a 5 červených karet. Člověk může prohrát, je 
to jen sport, ale vždy se ctí.

Po  podzimní části ukončil svou dosa-
vadní činnost trenéra A mužstva Vít Axmann.  
Za  celé jeho období strávené na  našem hřišti 
mu moc děkujeme a přejeme mnoho sil a elánu 
nejen do dalšího trenérského života, ale ať se 
mu daří také v životě osobním.  V jednání je již 
nový trenér, o kterém Vás budeme informovat 
zase příště. Zatím probíhá zimní pauza, kdy se 
hráči regenerují a nabírají síly na jarní část. 

B mužstvo
Muži „B“ rozehráli soutěž fantasticky. 

V  prvních pěti kolech nepoznali, jak chutná 
ztráta bodů. Bohužel krizí procházejí i  vě-
hlasnější mužstva světové třídy a  s  krizí 
se potkalo i  naše béčko, kdy prohrálo další 
čtyři kola. Největší prohrou byla kontumace 
v Darkovičkách, jelikož se naši chlapci nesešli. 
Bohužel mnoho hráčů bylo zraněno. Někteří 
museli s áčkem, jelikož v áčku byla také docela 
velká marodka a z dorostu hlásili také ztráty.

Pravděpodobně nejlepší zápas, jaký jsme 
mohli vidět, byl proti Kobeřicím „B“. Tento 
zápas z obou stran nabídl vše, co má fotbal na-
bídnout. Poslední zápas podzimu, který naše 
béčko odehrálo, můžeme nazvat smolný, jeli-
kož prohráli doma nad Bělou 0 - 1. Podzimní 
část béčko skončilo na  šestém místě, což je 
po  několika letech pěkný výsledek. Nejen 
umístnění v tabulce je dobrý počin do jara, ale 
i  předvedená hra, která šla v  podzimní části 
nahoru, nám dává příslib, že jarní část sezony 
bude minimálně, tak dobrá jako ta podzimní.

DOROST
Po neúspěšné baráži s Vítkovem o postup 

do  krajské soutěže a  po  odchodu několika 
dorostenců, jsme šli do  dalšího ročníku 
2024/2025, že chceme  být zase co nejvýše 
v  tabulce a  hrát pohledný a  útočný fotbal. 
Zatím se nám to dařilo skvěle až na poslední 
kolo v  Oldřišově, kde jsme vybouchli 
a prohráli 3:0. Bohudík, že se jednalo o jedinou 
porážku v podzimní části. Zatím jsme odehráli 
9 utkání, z toho osm vítězně a jen ta jedna zmí-
něná porážka. Průběžně jsme na druhém místě 
s tříbodovou ztrátou na první místo, ale máme 
zápas k  dobru. V  jarní části nás čeká ještě 
devět kol, což je spousta bodů a hodně šancí 
se dostat na první místo a zkusit znovu baráž 
o postup do vyšší třídy.

Myslím si, že kluci na to mají a zasloužili 
by si to. Chodí poctivě 3x týdně na  tréninky 

a musím říci, že opravdu makají. Doufám, že 
v  té píli nepovolí a  nenechají se zlomit něja-
kým dílčím neúspěchem. Tím bych jim chtěl 
a  vám všem ostatním popřát hodně zdraví, 
štěstí a  Božího požehnání do  nového roku 
2025.� Tomáš Feler Kurka,  
� trenér

STARŠÍ ŽÁCI a MLADŠÍ ŽÁCI 
V prvé řadě bychom chtěli poděkovat klu-

kům za poctivý přístup k tréninku a samotným 
zápasům. Mladší žáci měli vlažnější rozjezd, 
poněvadž si musela většina kluků, co přišla ze 
starší přípravky zvykat na větší hřiště i rych-
lejší hru. Postupem času si to sedlo. Po dvou 
prohrách následovala čtyři vítězství a  jedna 
remíza. Celkově pěkné druhé místo. Starší 
žáci byli na tom obdobně. Po odchodu „opor“ 
do  dorostu, to neměli lehké. Někdy jakoby 
nevěděli co hrát. Po třech zápasech bylo v ta-
bulce 0 bodů. Pak přišel zlom, začalo se dařit 
střelecky (celkem 62 gólů) suverénně nejvíce 
a zbytek zápasu bez ztráty bodu. Po podzimu 
jsme skončili nakonec na třetím místě. Taktéž 
děkujeme rodičům za  podporu a  dopravu 
na zápasy. Takže za podzim velká spokojenost. 

Jirka, Kamil a Martin, 
 trenéři

STARŠÍ PŘÍPRAVKA
Našim druhým nejmladším zástupcem, 

který má organizovanou soutěž FAČRem je 
starší přípravka. Starší přípravka drží po pod-
zimní části pěkné šesté místo, i když ročníkově 
patří mezi nejmladší týmy v  soutěži. Nyní 
budou probíhat tréninky na  hřišti a  posléze 
v  tělocvičně ZŠ. Ještě v  letošním roce naše 
druhé nejmladší fotbalisty a  fotbalistky čeká 
Zimní liga v Kobeřicích nebo Bolaticích, kdy 
odehrají 3 malé turnajové zápasy a  nakonec 
mohou postoupit do finále. První se odehrál 9. 
11., druhý 7. 12. v Kobeřicích a poslední 18. 1. 
2025 v Bolaticích. Finále bude u obou přípra-
vek stejné 22. 3. 2025.

MLADŠÍ PŘÍPRAVKA
Našim nejmladším zástupcem, který má 

organizovanou soutěž FAČRem je mladší 
přípravka. Mladší přípravka drží po  pod-
zimní části pěkné páté místo, kdy na  třetího 
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ztrácí pouhé tři body. Od  listopadu probí-
hají tréninky již v  tělocvičně a  v  zimní pře-
stávce se obě přípravky účastní Zimní ligy, 
která se hraje v  Bolaticích nebo v  nové hale 
v Kobeřicích. Mladší přípravka je momentálně 
po odehraném prvním kole, kdy si z turnaje od-
nesla jeden bod. Další turnaj bude 7. 12. u nás, 
kdy se jako každý rok koná v naší tělocvičně 
tradiční Mikulášský turnaj a v  jeho rámci se 
odehraje i tato Zimní liga. Uvidíme, jak si naši 
kluci budou vést i v dalších zápasech. Poslední 
„triangl“ je čeká 18. 1. v Bolaticích a pak násle-
duje finále, dle výsledků 22. 3. 2025.

NÁBOR DO ŠKOLIČKY A PŘÍPRAVEK
Již poněkolikáté se u  nás na  hřišti ode-

hrál nábor nových dětí a budoucích členů TJ. 
Tentokrát probíhal 7. září od  ranních hodin. 
Opravdu jsme nečekali takový velký zájem, ale 
nakonec dorazilo a zapsalo se 24 dětí. Jednalo 
se především o kategorii těch nejmenších, ško-
ličky, ale našli se i nové posily do mladší pří-
pravky. Děti si vyzkoušely různé dovednosti 
s míčem, slalom, běh a další obratnost, která 
je potřebná nejen na hřišti. Postupně obešli 10 
stanovišť a  na  závěr obdrželi nejen odměnu 
v podobě sladkosti nebo hranolek, ale také pa-
máteční čepici TJ Sokol Štěpánkovice. Během 
dalších tréninků se pak musela udělat navíc 
tzv. „předpřípravka“, kde již trénují malí fotba-
listé a fotbalistky z loňského roku a noví hráči 
jsou ve školičce. 

Všechny hráče čeká závěrečná akce 7. 12. 
na Mikulášském turnaji a pak zasloužená zá-
věrečná, kdy dokonce přijde i Mikuláš. O této 
akci opět budeme informovat v dalším výtisku 
zpravodaje a všichni jste na tuto akci srdečně 
zváni, přijďte podpořit naše mladé fotbalové 
naděje.

PALTIP - znovu obnovený BICANTIP
V  podzimní části jsme zahájili tipo-

vací soutěž před každým domácím zápasem 
na přesný výsledek zápasu s názvem PALTIP 
(Palestinský tip). Zde vám přinášíme několik 
čísel a  výsledků. V  podzimní části bylo vsa-
zeno 316 tipů, ze kterých bylo jen pět správně 
tipnuto. Jednalo se vždy o  jiného výherce. 
Z  každého tipu jdou 2% pro naše nejmenší 
fotbalisty. Je to spíše jen taková symbolická 
částka, ale jak se říká, každá korunka se počítá 
a  tím chceme taky poděkovat všem tipařům, 
že si nejen obohatili svým tipem zážitek z do-
mácího zápasu, ale taky symbolicky přispěli. 
Celkově se během podzimu protočilo 6 320,- 
Kč. Výherci si rozdělili 5  688,- Kč. Na  nej-
menší se vybralo 632,- Kč.

Celý TJ SOKOL ŠTĚPÁNKOVICE děkuje 
všem příznivcům, fanouškům, hráčům, tre-
nérům i  všem rodičům, za  celoroční podporu 
v roce 2024 a všem přejeme krásné a pokojné 
Vánoce a správný vstup do nového roku 2025.

Za TJ Sokol Štěpánkovice Marie Kurková Slaná
www.tjsokolstepankovice.cz 

administrátor webu: Pavel Hrzibek 

Rozhovor s již bývalým trenérem A mužstva a školičky 
Vítem Axmannem  

Jako trenér přípravky, jsi z počátku pře-
vzal A mužstvo, jak k tomu vůbec došlo?

Oslovili mě kluci z  A  - mužstva v  čele 
s kapitánem Heiderem, zda bych neměl zájem 
po trenérovi Kubišovi je převzít. Prvně jsem si 
myslel, že jde o  vtip, ale po  pár dnech „uhá-
nění“ jsem pochopil, že ne, takže po  chvil-
kovém váhání jsme se s  vedením domluvili 
na spolupráci.

Byla to pro tebe velká změna vrhnout 
se do  trénování áčka? Nelákalo tě spíše se 
posunout „jen“ o  třídu výše do žákovských 
kategorií? Trénovat muže je asi jiné kafe…

Byla to tak rychlá akce, že jsem v té době 
ještě ani nepřemýšlel nad žákovskou a doros-
teneckou kategorií, takže určitě to byl pro mě 
obrovský skok, ještě v mém věku, kdy většina 
mužstva byla starší než já.

Kdy sis řekl a věřil, že se můžete zachrá-
nit v soutěži v minulém ročníku?

Po 7. jarním kole proti Strahovicím, kdy se 
prohrálo,  jsem už pomalu ztrácel naději, ale 
naštěstí v  následujících čtyřech kolech jsme 
udělali bodovou šňůru. Hlavně po  zápase 
v Píšti (9. jarní kolo), kde nám moc lidí nevěřilo 
a  my jsme konečně vyhráli venku, jsem začal 
věřit, že se dokážeme zachránit.

Dával jsi velkou důvěru mladým hrá-
čům, skoro na každý zápas jsi měl na lavičce 
dorostence. Překvapili Tě něčím?

U  kluků je vidět, že jsou dobře trénování 
trenérem Kurkou, a že jsou fyzicky připraveni 
i  ve  svém mladém věku získávat zkušenosti 
u dospělých. Kluci si  přenesli vítěznou menta-
litu a svoji lehkost z dorostu do zápasu mužů. 
Pokud kluci u fotbalu vydrží, tak si myslím, že 
Štěpánkovice se o svoji budoucnost bát nemusí.

Máme i B mužstvo, kde hrají naši hráči 
a chodí se i rozehrát ti, co nedostanou tolik 
šancí v  A  mužstvu.  Fungovalo podle Tebe 
tohle spojení?

Myslím si, že toto spojení fungovalo, i když 
většina hráčů již má své rodiny a nebylo je vždy 
snadné „ukecat“, ať jdou v  sobotu i  v neděli. 
Největší problém nastával, kdy obě mužstva 
hrála zároveň, ale myslím si, že jsme se vždy 
dokázali domluvit.

Sokol má docela úspěšnou mládež. O fot-
bal je u nás zájem, že?

Ano určitě, za poslední roky u naší mládeže 
nastal boom, kdy skoro všechny kategorie ata-
kují nejvyšší příčky. Máme i  početné mládež-
nické týmy, takže doufám, že tento trend vydrží 
ve Štěpánkovicích co nejdéle,  a že děti budou 
ve fotbale stále pokračovat a budeme se na ně 
moct chodit dívat v dospělém fotbale.

Rád bych zmínil, že pro Sokol jsi „dýchal 
na  plný úvazek“ prakticky bez zastavení. 
Nebyl jsi jen trenér A mužstva, ale taky tre-
nérem u školičky. Tohle musela být obrovsky 
náročná porce času?

Ano to byla, hlavně během zimního období, 
ale já stále manželku Lucku připravuji na to, že 
se blíží doba, kdy mě uvidí jen v televizi, takže 
jsme si doma nastavili nějaký systém, který 
zatím funguje.

Teď docela pro některé nečekaná 
otázka… Informace o tvém konci, jak z tre-
nérského postu áčka, tak z postu u školičky. 
Kde tě budou nyní vést kroky?

Původně jsem si myslel, že si dám od  fot-
balu chvíli pauzu, ale nakonec jsem se domluvil 
na angažmá v SFC Opava U-9.

Co říkala na to tvá manželka, že si nedáš 
oddych od trénování?

Myslím si, že si již zvykla na  to, že jsem 
věčně na hřišti, takže bych ji doma při úklidu 
překážel.

Víťo, všichni za  vedení TJ Sokol 
Štěpánkovice Ti přejeme, ať se Ti daří. Patří 
Ti obrovský dík za  všechnu práci v  klubu, 
kterou jsi vykonával. Děkujeme a třeba zas 
někdy na viděnou :-) 

Rádo se stalo. Chtěl bych taky poděkovat 
za  toto štěpánkovické období všem hráčům, 
dětem, spoluhráčům, asistentům, funkcioná-
řům, rodičům atd., že to se mnou vydrželi a že 
jsme si pomáhali vzájemně se zlepšovat. Dále 
bych chtěl poděkovat všem lidem, co pro fotbal 
ve  Štěpánkovicích něco vykonávají a  popřál 
nejenom jim, ale také fanouškům našeho klubu 
a  čtenářům tohoto zpravodaje  hezké prožití 
vánočních svátků a úspěšný nový rok.
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VÍTĚZOVÉ MORAVSKÉ BRÁNY 2024
V sobotu 8. června se v Oldřišově konal již 

31. ročník Moravské brány. Je to mezinárodní 
soutěž českých a polských hasičů. 

Začátek byl u  hasičské zbrojnice, kde se 
soutěžící se svými představiteli sborů a  vlaj-
konoši seřadili a za doprovodu dechové hudby 
šli slavnostním průvodem přes obec do zámec-
kého parku, kde bylo zahájení soutěže.  Soutěž 
měla dvě disciplíny, štafetu a  požární útok. 
Štafeta se běžela kolem rybníka a  měla pět 
úseků. První překážka byla kladina, následo-
valo překonání dvoumetrové bariéry, přenesení 
hasícího přístroje, jízda loďkou přes rybník, 
kde byly dva závodníci a  v  posledním úseku 

následovalo sestříknutí terče pomocí ruční 
džberovky.

V  druhé části následoval požární útok, 
kdy oproti klasickému požárnímu útoku byly 
drobné změny. Útočné vedení mělo klasicky 
dvě hadice B a  od  rozdělovače šly tři hadice 
C. Nejdříve musel středový proudař sestřík-
nout sud a poté mohli sestříknout terče krajní 
proudaři. A aby to neměli tak snadné, museli 
při běhu překonat překážku. Levý proudař pře-
kovával nízkou bariéru a pravý kladinu.

A  jak celé závodní odpoledne dopadlo? 
V české kategorii zvítězily Štěpánkovice v pol-
ské kategorii Pilszcz. Tuto soutěž jsme vyhráli 
již podruhé, poprvé to bylo v roce 2018.

HASIČSKÝ VÍKEND VE ŠTĚPÁNKOVICÍCH
Sbor dobrovolných hasičů ve  Štěpán­

kovicích uspořádal již jubilejní desátý 
Hasičský víkend, který se konal od  30. 8. 
do  1. 9. a  podruhé v  areálu školního hřiště. 
Pořádaly jsme tyto soutěže: Noční soutěž za-
řazenou do seriálu Noční hasičské hlučínské 
ligy, Okresní ligu veteránů a Opavskou ligu 
mužů, žen a dorostu. 

První akce byla v  pátek, již desátá noční 
soutěž ve  Štěpánkovicích. Letos k  nám při-
jelo 39 soutěžních týmů, z  toho 16 ženských 
družstev a  23 mužských družstev. Nebyla to 
jen družstva z blízkého okolí, ale také z větší 
dálky, jako například družstvo z obce Kokory, 
kteří to k  nám mají cca 100 km. Soutěž za-
čala v 21:00 hodin a měla velmi rychlý spád. 
Ukončení soutěže bylo po jedné hodině. A jak 
to dopadlo? Na prvním místě u mužů skončili 
Markvartovice s  časem 15,031, další následo-
vali Bohuslavice B s  časem 15,089 a  na  tře-
tím místě skončila Břidličná s  časem 15,278. 
Domácí muži se umístili na  desátém místě 
s  časem 16,582. V  kategorii žen na  prvním 
místě Markvartovice A  s  časem 17,111, další 
následoval Píšť s  časem 17,426 a  na  třetím 
místě skončily Vrbice s časem 17,947. Domácí 
ženy se umístily na šestnáctém místě. 

Na  druhý den byla pořádaná Okresní 
liga veteránů, na  kterou přijelo 12 družstev, 
z  toho 9 mužských a 3 ženské. Tato soutěž je 
určena pro soutěžící od  35 let a  každé kolo 

z  této ligy má originální požární útok. U nás 
ve  Štěpánkovicích se startuje ze základny, 
kde je umístěná motorová stříkačka a běží se 
k  místu, kde je všechno nářadí připraveno. 
Každý závodník může vzít pouze jednu věc, tu 
zapojit a  poté si vzít další kus nářadí. Soutěž 
byla dvoukolová a  sčítalo se pořadí z  kaž-
dého kola. A  kdo se dostal na  stupně vítězů? 
První byly Kobeřice, následovala Štítina a třetí 
Kylešovice. Pohár pro veteránky si odnesly 
domácí ženy ze Štěpánkovic, druhé byly ženy 
ze Lhoty u Opavy a třetí Malé Hoštice. 

Hasičský víkend ukončila soutěž Opavská 
liga v  požárním útoku mužů, žen a  dorostu. 
Soutěže se nám zúčastnilo celkem 35 družstev 
z  toho 13 mužských družstev, 16 dorostenec-
kých a 6 ženských družstev. 

Na  školním hřišti je více místa, a  tak 
jsme mohli pro kategorii mužů závodní trať 
prodloužit na  3B tedy 95 metrů. U  žen a  do-
rostu je trať standartně na 2B. Na Bartošovci 
jsme závodili jen na  2B (75 metrů) z  důvodu 
krátké tratě. Jako první se na  start soutěže 

postavili muži ze Štěpánkovic A  a  výsledný 
čas byl 22,304. Jak dopadlo 7. kolo Opavské 
ligy? První místo obsadili Kozmice A s časem 
20,491, za nimi Kravaře s časem 20,998 a třetí 
domácí Strahovice s časem 21,063. V katego-
rii dorostu nás těší velká účast družstev. První 
místo obsadily Dolní Životice s časem 20,187, 
druhé domácí Štěpánkovice A s časem 20,231 
a  na  třetím místě Kozmice s  časem 21,025. 
Naše druhé dorostenecké družstvo B skončilo 
na 13. místě. V poslední kategorii se nám před-
stavily ženy. První skončily Strahovice s časem 
21,380, druhé domácí Štěpánkovice s  časem 
22,890 a  na  třetím místě Kylešovice s  časem 
24,239. 

Závěrem chci poděkovat všem sponzorům 
v  čele s  obcí Štěpánkovice. Všem sousedům, 
kteří s  námi vydrželi celý víkend. Divákům, 
kteří se přišli pobavit a  podpořit nás a  v  ne-
poslední řadě všem, co soutěže zorganizovali, 
prodávali občerstvení nebo zajišťovali jiné věci 
po  celý víkend a  také samozřejmě samotným 
soutěžícím, kteří předvedli krásné výsledky. Veteráni

Opavská liga
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SVATBA HASIČE DAVIDA PLUŠKEHO V  sobotu 28. září se uskutečnila svatba 
našeho člena Davida Pluškeho. Na  tuto krás-
nou životní událost jsme mu také jeli popřát. 
Novomanželům přijeli popřát i hasiči ze Štrby. 
Po  slavnostním obřadu jsme měli pro novo-
manžele připravené malé překvapení formou 
soutěže. Novomanželům přejeme na jejich spo-
lečné cestě životem mnoho štěstí a lásky.

� SDH Štěpánkovice

KŘEST KNIHY O ŠTRBSKÝCH HASIČÍCH
Dostali jsme pozvání na křest nové knihy 

o  štrbských hasičích. Naši zástupci v  čele 
se starostou sboru se vydali 18. října 2024 
do Štrby.  

V  obřadní síni Obecního úřadu ve  Štrbě 
proběhla významná kulturní a  společen-
ská událost. Slavnostně byla uvedena publi-
kace s názvem „Z dějin a současnosti hasičů 
ve  Štrbě“, která je pokračováním a  zároveň 
šestým svazkem publikací věnovaných his-
torii obce Štrba. V  knize je také kapitola 
o družbě mezi našimi sbory.

Publikaci uvedl do  života symbolickým 
pokapáním štrbské vody nejstarší hasič obce 
Michal Jonas. Byli přítomni také hosté z okol-
ních obcí a  všichni, kteří se podíleli na  jeho 
přípravě a vydání.

Novou publikaci ocenili všichni přítomní, 
protože tak komplexní a podrobná kronika ha-
sičského sboru Štrba ještě nevznikla. Na 1400 
fotografiích zachycuje nejen vznik a  vývoj 
hasičského sboru, ale také různé aktivity,  
které tento sbor vykonával během své více než 
140leté historie.� Marek Ondruf,

referent prevence SDH Štěpánkovice

ZÁSAHOVÁ 
JEDNOTKA

Blíží se konec roku a  můžeme pomalu 
bilancovat nad letošním rokem. 

Celkem máme k polovině listopadu dvacet 
sedm událostí, z toho jeden požár v rodinném 
domě, pět spadlých stromů, dvě likvidace bo-
davého hmyzu, patnáct technických pomocí 
– zde bylo hlavně čerpání vody, očista komu-
nikací, stavění protipovodňových hrází a čtyři 
asistence u  kulturních a  společenských akcí, 
do kterého můžeme zařadit lampionový průvod 
obcí nebo Boží tělo, kde jsme řídili dopravu. 
A co nás čeká ještě do konce roku? Asistence 
u  kulturních představení, rozsvícení vánoč-
ního stromu a snad žádná mimořádná událost. 
Děkuji všem členům jednotky za  jejich práci 
po celý rok.

MUŽI A DOROST SDH ŠTĚPÁNKOVICE
Během roku objíždíme s dorostem a s muži 

mnoho soutěží počínaje Opavskou Ligou, kde 
se účastní jak muži, tak i  dorost. Sami jedno 
kolo pořádáme vždy o  hasičském víkendu. 
Letos se na  naši soutěž dokonce složily dva 
týmy dorostu a dva týmy mužů. Dorost A skon-
čil na  2. místě, dorost B na  13. místě a  muži 
A skončili na 6. místě. Celkově v lize se dorost 

umístil na 11. místě a muži na 5. místě. Dále 
se účastníme také Noční Hlučínské Hasičské 
Ligy, v  rámci které jsme také letos pořádali 
soutěž. Složili se zde opět muži A, kteří dosáhli 
na  21. místo a  muži B na  10. místo. Celkově 
v  lize se muži umístili na  17. místě. Děkuji 
všem, co se podíleli na chodu družstva.

Jan Tomíček
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JEŽÍŠKOVA POŠTA
Milé děti, i letos můžete napsat nebo 

nakreslit svá tajná přání a dopis osobně 
vložit do speciální Ježíškovy schránky, 
a to od 6. 12. 2024 do 19. 12. 2024. 

Schránku naleznete pod vánočním 
stromem u kostela. Každé vánoční přání 
vložte do obálky se zpáteční adresou, ať 
Ježíšek ví, komu má odpovědět.
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POMOC PŘI POVODNÍCH
V  polovině září zasáhly náš kraj povod-

ně. I  když Štěpánkovicemi neprotéká žádná 
řeka, množství spadnutích srážek zaplavova-
lo našim občanům sklepy a  zahrady. Vlivem 
podmáčené půdy padaly i  vzrostlé stromy. 
Od  pátku 13. září začíná jednotka jezdit 
na  odklízení spadlých stromů. V  sobotu se 
čerpají první zatopené sklepy. Odpoledne 
jsme byli povolání do Velkých Hoštic na stav-
bu protipovodňové hráze od zámku k fotbalo-
vému hřišti.

Ze soboty na  neděli vody ještě přibývalo 
a s tím i více práce a do toho i výpadek proudu. 
Byly hlášené další spadlé stromy a  zatopené 
sklepy, někde voda z polí tekla do domů. Ještě 
v neděli večer byla jednotka povolána na navy-
šování hráze ve Velkých Hošticích. Ve tmě při 
svítilnách tam pracovalo přes 300 dobrovol-
níků s hasiči. Výčet prací, který se o víkendu 
udělal v  katastru naší obce, byl veliký a  pra-
covalo se nepřetržitě. V pondělí dopoledne se 

dočerpaly poslední sklepy ve Štěpánkovicích. 
Odpoledne jsme byli vyslání na  pomoc 
do Malých Hoštic na odčerpání laguny v obci, 
která vznikla vlivem přetečení vody přes 
ochranný val. Na místo jsme dorazily v 14:00h 
a v kuse se čerpalo až do 4:00h do  rána, kdy 
jsme se střídali.

Od  úterý do  pátku jsme byly vysláni 
na čerpaní vody ze sklepů a úklid komunikací 
do Kravař, na Dvořisko a do Opavy. Chci po-
děkovat všem zasahujícím hasičům za  jejich 
obětavou práci, dále pak členům sboru, kteří 
nám během víkendu dělali v hasičárně zázemí, 

sušili boty a obleky a připravovali jídlo. Dále 
pak všem občanům za  darování a  zapůjčení 
oblečení, když jsme byli promočení až na kost. 
Poděkování patří také našim slovenským 
přátelům z  družební obce Štrba, kteří přijeli 
na  pomoc při odstraňování následků velké 
vody, a také všem štrbským lidem, kteří daro-
vali věci na humanitární pomoc. V neposlední 
řadě panu starostovi a místostarostovi za jejich 
spolupráci při povodních.

Marek Ondruf,
velitel družstva JSDH obce Štěpánkovice

VZÁJEMNÁ POMOC NEZNÁ HRANICE
I  v  duchu tohoto citátu se členové 

Dobrovolného hasičského sboru ve  Štrbě 
rozhodli pomoci družební obci Štěpánkovice 
v  České republice a  vyslali dva své členy 
s  technickým vybavením -  elektrocentrála, 
kalové čerpadlo, pryžové C hadice a  různou 
další technikou - ​​na pomoc do oblastí zasaže-
ných povodněmi. 

Začali s  humanitární pomocí, když zor-
ganizovali sbírku potravin, vody a  hygienic-
kých prostředků, které předali na Obecní úřad 
ve Štěpánkovicích.

Následně se přidali k  výjezdové jednotce 
místního SDH Štěpánkovice a  zasahovaly při 
řešení krizové situace po  povodních v  opav-
ském regionu. Ve spolupráci s Hasičským zá-
chranným sborem Moravskoslezského kraje 
byli zařazeni do  prvního „Segmentu“, který 
pomáhal v nejvíce postižených místech v okolí 
a přímo ve městě Opavě, který už měl za sebou 

několikadenní práci. Po  příjezdu štrbských 
hasičů byli vysláni do  útulku města Opavy 
k odčerpávání vody, čištění kotců a vyklízení. 
Následně pomáhali při čištění příjezdových 
komunikací a  odčerpávání vody ze sklepních 
prostor Střední technické školy až k bytovým 
jednotkám u fotbalového stadionu.

Kromě toho zajišťovali technickou pomoc 
pro místní občany. Celkově strávili ve  vý-
jezdu skoro 22 hodin. I  touto cestou je třeba 
vyzvednout pomoc všech dobrovolníků nejen 
z  okolí Štěpánkovic, ale i  ze Štrby, kteří ne-
váhali a  rychle zareagovali na  výzvu pomoci 
při povodních a dokonce se rozhodli dopravit 
vybrané věci přímo do  Štěpánkovic a  Opavy 
místnímu Červenému kříži. Na  humanitární 
sbírce se podíleli - obec Štrba, Artcafé Štrba, 
ŠK Štrba – fotbalový oddíl, Michal Petruška, 
Martin Hlava, Lubomír Jacko s  manželkou 
a Veronika Janíček Balážová.

Bc. Patrik Kováč, tajemník DHZ Štrba

PODĚKOVÁNÍ
Milé Štěpánkovice!
Sedím si u stolu a před sebou mám nepo-

psaný list. Chtěla bych toho tolik napsat, ale 
nevím odkud začít.

Dne 15. září tohoto roku přišla povodeň. 
Jak rychle voda přitekla, tak také rychle od-
tekla. Mnoho lidí z vaší krásné vesničky se 
rozhodlo mně i mé rodině pomoci s  vyklí-
zením a úklidem našeho domku a zahrady. 
Mnozí z vás nám pomáhají i finančně. Nikdy 
na  to nezapomenu a  jsem vám za  to velmi 
vděčná. Teď by se patřilo vás všechny vy-
jmenovat, ale mám strach, že bych na  ně-
koho z vás zapomněla, a to bych nerada. Můj 
velký dík patří Sboru dobrovolných hasičů, 
kteří společně s hasiči ze Štrby odvedli velký 
kus práce a  byli mi nápomocni při úklidu 
mého zcela vytopeného domu a zahrady.

Velmi si cením vašeho zájmu, telefo-
nátů, dopisů a  povzbudivých slov. Když je 
mi těžko a  v  noci nemůžu spát, vzpomenu 
si na  krásných 19 let prožitých v  mateřské 
škole. Cítila jsem se tady jako doma. Vždy 
jsem u dětí zapomněla na své starosti a pro-
blémy. Za celou mou učitelskou praxi jsem 
se ve  Štěpánkovicích potkala s  úžasnými 
dětmi, jejich rodiči a prarodiči a prima ko-
legyněmi. Společně jsme toho mnoho zažili 
a  moc ráda na  vás všechny vzpomínám. 
Vzpomínky a vaše pomoc mě znovu nakop-
nou, a proto si říkám: „Musíš! Musíš vydr-
žet a jít dál!“ Uvědomuji si, že mám vlastně 
velké štěstí. Mám kolem sebe lidi, kteří mi 
pomohli  a  neustále pomáhají. Co víc si 
můžu přát? Ale ano, mám jedno velké přání. 
Přeji si, ať jste všichni zdraví a  spokojeni. 
Prožijte krásné, klidné a pohodové Vánoce.

PS: Když budete v  Opavě, stavte se 
na kafe, ráda vás uvidím.

� Vaše Jarka Šímová
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SWAP ZAZNAMENAL OBROVSKÝ ÚSPĚCH!
V sobotu 7. září 2024 se v naší obci konala 

již druhá akce „SWAP – výměna věcí“. A mu-
síme říct, že pokračování této akce předčilo 
všechna naše očekávání!

Na akci dorazilo mnohem více lidí než po-
prvé. Lidé přinesli k  výměně spoustu nejrůz-
nější věcí – oblečení, knihy, hračky, nádobí, 
dekorace a mnoho dalšího. Díky tomu si každý 
návštěvník mohl odnést domů, co jej zaujalo 
nebo udělat radost někomu jinému.

Věci, které zůstaly po  skončení akce (ze-
jména oblečení a  boty) jsme věnovali nadaci 
Sova, hračky pak vyplavené DS Chaloupka 
v Kravařích a některé budou k dispozici zase 
na  příštím swapu. Díky tomu se dostanou 
k lidem, kteří je skutečně potřebují.

Děkujeme všem, kteří se akce zúčastnili 
a přispěli k jejímu úspěchu. A těšíme se na vás 
opět v  novém roce, kdy plánujeme další po-
kračování SWAPů! První z nich proběhne již 
v lednu. Těšíme se opět na vaši hojnou účast.

V JANKOVCI VZNIKL NOVÝ DOMOV PRO PŘÍRODU
Spolek Greenspol ve spolupráci s míst-

ními dobrovolníky úspěšně dokončil pro-
jekt „Vybudování tůní ve Štěpánkovicích“. 
V  rámci tohoto projektu byly na Jankovci 
vybudovány dvě nové tůně o  rozloze 
40  a  140 metrů čtverečních, které se sta-
nou nejen cenným biotopem pro řadu živo-
čichů, ale také významným prvkem místní 
krajiny.

Aby byl nový ekosystém co nejvíce 
pestrý, bylo v  okolí tůní vysazeno celkem 
35  stromů. Doprovodná výsadba stromů 
proběhla částečně jako doplnění předcho-
zích výsadeb a také jako náhrada za uhynulé 
stromky. Vysázeny byly především duby 
(20  ks), doplněné buky (10 ks) a  lískami 
(5  ks). Tato nová výsadba nejenže přispěje 
k zadržování vody v krajině, ale také vytvoří 
stinná místa pro odpočinek a  pozorování 
přírody.

Za  úspěšnou realizací projektu stojí 
nejen členové spolku Greenspol, ale také 
místní dobrovolníci, kteří se na akci podíleli. 
Spolek Greenspol by rád touto cestou podě-
koval všem, kteří se jakýmkoliv způsobem 
do akce zapojili, ať už prací na tůních nebo 
při pomoci se sázením stromů. Dále bychom 
chtěli vyjádřit velké díky obci Štěpánkovice 
a  jejím pracovníkům za  podporu a  pomoc 
při přípravě a realizaci tohoto projektu.

Václav Poštulka, předseda spolku Greenspol

Na obsahu zpravodaje se můžete podílet i Vy!
Budeme rádi, pokud nám budete během celého roku průběžně zasílat své postřehy, fotografie,  

nebo zprávy o akcích, které pořádáte na e-mail: zpravodaj@stepankovice.cz.
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PODZIMNÍ FLÓRA OLOMOUC
V sobotu ráno 5. 10. 2024 se zahrádkáři 

a  jejich příznivci vydali do Olomouce na vý-
staviště, kde probíhala podzimní etapa výsta-
vy Flóra Olomouc – Hortikomplex. 

K  vidění byly špičkové výpěstky od  čes-
kých i  moravských producentů ovoce a  zele-
niny. Ve  výstavním pavilonu jsme se kochali 
množstvím pestrobarevných plodů, ale i  de-
korací pokojových květin nebo chryzantém. 
Velkou dominantou celé haly byla postava 
ženy, která byla vytvořena z ovoce a zeleniny. 
Tuzemští vystavovatelé ukázali, co se letos 
urodilo, přestavili ale i  novinky v  odrůdách. 
Někteří pěstitelé měli připraveny degustační 
stánky, např. s kysaným zelím, novými odrů-
dami cherry rajčat nebo likéry z Beskyd. V hale 
měli své stánky např. i  střední zahradnické 
školy nebo přírodovědné fakulty vysokých 
škol. Svou práci představovali i  výzkumné 
ústavy zaměřeny např. na semena plodin nebo 
staré odrůdy ovocných stromů.

Druhá část pavilonu byla věnována ZO ČZS. 
Jejich nápadité expozice byly věnovány určitým 
tématům. Mimo jinými tam byly zastoupeny 
i Štěpánkovice. Pod hlavičkou Územního sdru-
žení ČZS Opava vystavoval  Vilém Tomíček 
chryzantémy různých barev a druhů. 

K Flóře Olomouc samozřejmě patří i ven-
kovní zahradnické trhy. Prodejci nabízeli 
stromky, růže, cibuloviny, chryzantémy a jiné 
rostliny, které jsou typické pro tuto sezónu. 
Zakoupit jsme si ale mohli i zahradní dekorace 
nebo kuchyňské potřeby, sýry, koření, regio-
nální uzeniny a jiné. Součástí Flory bývá i fes-
tival gastronomie Olima a Moravský cukrářský 
šampionát, kde mladí cukráři soutěžili se svými 

neskutečně zajímavými sladkými výtvory.  
Současně probíhala i akce Flóra Košt, kde bylo 
ke  koštu připraveno velké množství pálenek. 
Na  výstavišti jsou také trvalé skleníkové ex-
pozice kaktusů i exotických rostlin. Podzimní 
Flóra byla krásná, pestrobarevná, jiná než jarní 
Flóra – zkrátka obohacená o  plody přírody 
a lidské práce.  … doporučuji…

Protože v  sobotní den příliš počasí ne-
přálo, navštívili jsme ještě nedaleké Muzeum 

Olomouckých tvarůžků v Lošticích. Tam jsme 
se seznámili s  historií výroby a  mohli shléd-
nout videa s  příběhem zakladatelů továrny 
na  tuto originální pochoutku. Součástí muzea 
je i podniková prodejna, takže jsme si nakoupili 
různé sýrové dobroty od klasických tvarůžků 
až po  tvarůžkové chipsy. Poté ještě rychlá 
návštěva tvarůžkové cukrárny a  pak domů. 
Příjemně strávený den si všichni pochvalovali.

Za ČZS, Liana Běláková

REKONSTRUKCE AREÁLU ZAHRÁDKÁŘŮ
V  průběhu září proběhla rekonstrukce 

střechy zahrádkářského areálu. Její stav byl 
již havarijní a do budovy zatékalo. Po odstra-
nění lepenky, starého polystyrénu a herakli-
tových desek se na  střeše nacházel štěrkový 
násyp, který se rovněž musel odstranit. Za ty 

roky, co tam ležel, ale ztvrdl jako beton. 
Vzhledem k tomu, že na střeše byl pouze jeden 
svod a to uprostřed, štěrku se na okrajích na-
cházelo až 60 cm. Odstranění ze střechy pro-
bíhalo pomocí dvou sacích bagrů, ale mate-
riál se musel nejprve ručně rozbít na drobné 
kousky za  pomocí bouracího kladiva. Měli 
jsme jich k dispozici 6 a práce trvaly tři dny. 
Do akce se zapojili členové spolku. Pro před-
stavu, ze střechy jsme odvezli cca 80 tun ma-
teriálu. Poté přišla na řadu soukromá firma, 
která provedla pokládku nové krytiny.

Mezitím probíhala uvnitř areálu rekon-
strukce kuchyně. Nejprve se zbouraly staré zá-
chody, místo nich se rozšířila kuchyň a z části 
se také vytvořila úklidová místnost. Provedla 
se nová elektroinstalace, voda, odpady, omítky 
a  obklady. Máme zde novou nerezovou ku-
chyňskou linku. 

Vzhledem k  tomu, že nám během rekon-
strukce střechy do  budovy zateklo vlivem 
silných dešťů, museli jsme areál vymalo-
vat. Tímto děkuji všem zahrádkářům, kteří 

se podíleli na  rekonstrukci, také děkuji OÚ 
Štěpánkovice a zastupitelstvu za to, že se tato 
rekonstrukce mohla uskutečnit.
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HOSPODSKÝ KVÍZ S KLARETEM 

Podzim přinesl do naší obce nejen barvy 
přírody, ale také další dvě kola hospodského 
kvízu, pořádané štěpánkovickým vinařským 
spolkem Klaret.

Tyto večery plné soutěžení a dobré zábavy 
přilákaly 14 soutěžních týmů a přes 80 účast-
níků, kteří vytvořili nezapomenutelnou atmo-
sféru, což nás nesmírně těší. Nejmladším účast-
níkem byl odvážný žák 6. třídy, což dokazuje, 
že takový kvíz je zábavou pro všechny věkové 
generace. Soutěžní otázky přinesly zajímavá 
a  neotřelá témata jako například – Zločinci 
a zloději, Tajemný dabér nebo Pečení aneb vo-
ňavá trouba. Děkujeme všem, kdo se zapojili 
a přispěli k  tomu, že se tyto večery staly, vě-
říme, že oblíbenou, společenskou událostí.

Máte chuť se připojit? Poslední letošní 
kolo hospodského kvízu se uskuteční 27. pro-
since od 19:00. Přihlásit se můžete na telefon-
ním čísle 604 226 847 nebo emailem na klaret.
info@gmail.com.

Přijďte si otestovat své znalosti, pobavit 
se a zakončit rok v přátelské a soutěžní atmo-
sféře. Moc se na vás těšíme! A to nejdůležitější 
na konec – už nyní plánujeme pokračování hos-
podského kvízu v roce 2025!

Věříme, že se tato aktivita stane ještě ob-
líbenější tradicí, která bude bavit všechny ge-
nerace. Těšíme se na  vás a  děkujeme, že jste 
s námi!	 Za spolek Klaret, Magdaléna Czudková

Klaret prodej vína

ahvová vína celého světa – vína různých koutů
Sudové víno – ideální rodinné firemní večírky či jiné události
Dárková balení – skvělý dárek vaše blízké obchodní

– Váš partner pro každou příležitost.

Petra Bezruče 207/7
74728 Štěpánkovice

Otevřeno: út 17:00 –
čt  17:00 –

–

Prodej vína ve Štěpánkovicích

…nebo kdykoliv na zavolání 
na tel. čísle 

HUSA S GRUNTEM
V sobotu 16. listopadu 2024 se uskutečnil 

již pátý ročník Svatomartinské husy u zahrád-
kářů. Dozlatova vypečené husí stehno, dva 
druhy knedlíků, bílé a  červené zelí a  k  tomu 
voňavé mladé Svatomartinské víno. 

K  tanci a  poslechu hrála cimbálová mu-
zika Grunt. Akce byla opět vydařená a už teď 
se těšíme na další ročník. Hosté si pochutnali 
a skvěle se bavili. � Za ČZS, Liana Běláková

INZERCE

MODELÁŘI PO PRÁZDNINÁCH
Po prázdninách jsme se opět sešli v našem 

kroužku, tentokráte v  trošku pozměněné se-
stavě, nicméně s  velkými plány. Odešli nám 
zkušení kluci, kteří na soutěžích dávali soupe-
řům zabrat,  a které jsem si myslel, bude těžké 
nahradit. Ale opak je asi pravdou. 

Mladíci, kteří se k  nám přidali, prokázali 
svou šikovnost. Ihned v  prvních hodinách 
kroužku jsme se vrhli na  přípravu pro účast 
na  zbylých soutěžích, které byly naplánovány 
ve zbytku letošního roku. Trénovali jsme v tě-
locvičně létání s  házedly a  snažili jsme se je 
co nejlépe seřídit a vyladit, jelikož hned první 
říjnovou sobotu tj. 5. 10. 2024 jsme vyrazili 
na soutěž do tělocvičny na Štítinu, kterou pořá-
dal modelářský klub z Mokrých Lazců. Soutěž 
se konala s mezinárodní účastí, na kterou do-
razili i  modeláři z  Polska, kteří jsou těžkými 
soupeři. Naše výsledky byly ale nad očekávání 
dobré. Ve starších žácích obsadil Vašek Mušík 
2. místo a Štěpán Duda byl třetí. Skvělá práce. 
V mladších žácích pak Tomáš Hlubek obsadil 
5. místo a Marek Baar byl sedmý. Já obsadil 5. 

místo. Další soutěž ve stejné hale pak pořádal 
klub modelářů z Fryčovic. I na ni přijeli polští 
soutěžící, takže konkurence velká. Přesto kluci 
nezklamali a bojovali ze všech sil. Výsledkem 
bylo 2. místo Vaška Mušíka a 3. místo Štěpána 
Dudy ve starších žácích. V kategorii mladších 
žáků se na  1. místě umístil Jonáš Kaňovský, 
Marek Baar byl pátý a Tomáš Hlubek šestý. Já 
byl v seniorech opět pátý. Každý z našich kluků 
podal velmi dobrý výkon, zvláště pak nováčci, 
kteří překvapili. 

Touto soutěží jsme ukončili soutěže v hale 
pro letošní rok. Ale práce máme spoustu. Je 
třeba obnovit soutěžní házedla, která již do-
sluhují a  abychom byli konkurence schopni, 
je třeba postavit něco výkonnějšího. Do  další 
soutěže na to máme asi čtyři měsíce. Mezitím 
se však musíme připravit na další akce, které 
nás čekají v příštím roce. Jednou z nejdůležitěj-
ších bude krajský přebor ve venkovních házed-
lech a vystřelovacích kluzácích. Na tuto soutěž 
jsme se již začali připravovat stavbou nových 
modelů. Tyto kategorie jsme již létali a soutě-
žili v nich, ale tím, že je to vlastně kvalifikace 

na mistrovství republiky, bude hodně těžké v ní 
uspět. Nebudeme však házet flintu do žita pře-
dem. Postavíme modely, budeme trénovat, co 
to jen půjde a snad se zadaří. 

Ale nejde vždy jen o vavříny. Vždyť mode-
lařina je krásná i bez vavřínů a je radost vidět 
jak dovedou létat modely, které jsme si sami 
postavili.

Miroslav Kučera, předseda spolku

Vítězové 5. kola Hospodského kvízu
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Život v obci

CYKLOSTEZKA NA ALBERTOVEC BUDE ZELENĚJŠÍ
Již popáté a  rádi se vracíme 

do  Štěpánkovic, tentokrát abychom osázeli 
první polovinu z celkem 600 m dlouhé cyklo-
stezky ze Štěpánkovic na Albertovec. Jedná se 
o malebnou polní cestu končící na křižovatce 
čtyř cyklostezek, které krásnou krajinou pro-
pojují přilehlé obce mimo hlavní silniční tahy 
a  jsou hojně využívané místními obyvateli. 
O  tom jsme se přesvědčili i  den před výsad-
bou, kdy jsme na místě dvě hodiny vytyčovali 
a  běžců, cyklistů, pejskařů i  procházejících 
bylo opravdu hojně.

Se Štěpánkovickými už máme několika
letou zkušenost, takže nás nepřekvapovala 
hojná účast. Hodinu předem se objevila parta 
chlapíků, kteří u  odpočívadla postavili velký 
stan se stoly a  lavicemi, dovezli teplý čaj, 
džusíky pro děti, nějaké to sladké... 

Hned na to dorazily dvě dámy z obecního 
úřadu s rodinou a rovnou se vrhly do stříhání 
pletiva. A ještě že tak, protože jakmile proběhla 
ukázka výsadby stromu a keře, lidi se rozprchli 
a práce tak svištěla od ruky, že pletivo mizelo 

všem třem střihačům doslova pod rukama.
Za  příjemného bezvětří jsme dnes společ-

nými silami vysázeli 21 stromů (habry obecné 
a jeřáby ptačí) a 80 keřů (trnky, dříšťály a černé 
bezy) a  už domlouváme pokračování na  příští 
rok. Ráda bych ocenila i  tento přístup obce - 
že uvědoměle netlačí na  to, abychom vše osá-
zeli najednou. Důvod je totiž ten, že stromů, 
o které je v katastru obce potřeba pečovat, mají 
opravdu hodně a uvědomují si, že péči je potřeba 
věnovat všem. I  to je jeden z  důvodů, proč se 
do Štěpánkovic rádi vracíme!

Velice děkuji nejen místním, že věnovali 
ve státní svátek čas a energii k ozelenění dalšího 
kousku zemědělské krajiny, ale také společnosti 
Pure Storage Czech Republic s.r.o., která dnešní 
výsadbu financovala. Moc si toho vážíme!

Věříme, že i na další etapu se nám na příští 
rok podaří zajistit finance a že se zde opět se-
tkáme, abychom odstínění cyklostezky od při-
lehlého pole dotáhli do konce.

Těšíme se a přejeme, ať stromy i keře rostou!
Lenka Dočkalová,  

organizátorka akce

1. ROČNÍK ODPUSTOVÉHO TURNAJE V ŽOLÍKU
V  sobotu 23. listopadu 2024 probíhal 

v naší obci první ročník „Odpustového turnaje 
v Žolíku“, který přilákal 24 soutěžících. Mezi 
nimi bylo 21 žen a 3 muži, kteří byli připraveni 
zastoupit případné náhradníky. Po  přibližně 
čtyřech hodinách plných zábavy a napětí jsme 
se konečně dočkali vyhlášení vítězů.

Na 3. místě se umístil pan Michal Jamnický, 
druhou příčku obsadila paní Leona Vitásková 
a  vítězkou turnaje se stala nejstarší účastnice 
paní Marie Válečková, která zvítězila s výraz-
ným náskokem. Celý turnaj se nesl v přátelské 
atmosféře a bez vážnějších komplikací, což při-
spělo k pohodové náladě.

Děkujeme všem, kteří se zúčastnili a  při-
spěli k úspěchu této akce a samozřejmě i našim 
skvělým sponzorům, bez jejichž podpory by 
turnaj nebyl možný. Na  závěr jsme uspořá-
dali anketu o  to, zda bychom v  příštím roce 

měli pozvat i  muže. Většina účastníků, kon-
krétně 99,99 %, hlasovala pro „NE“, což svědčí 
o  úspěchu a  atmosféře, kterou tento turnaj 
vytvořil.

Rádi bychom poděkovali také jednot-
livcům, kteří se podíleli na  organizaci tur-
naje. Zvláštní poděkování patří panu Martinu 
Křížovi za IT podporu, panu starostovi za ob-
sluhu a všem ženám, které se postaraly o sladké 
občerstvení a celkovou pohodu.

Tento turnaj by se nemohl uskutečnit bez 
našich sponzorů, kterým patří velký dík a kte-
rými byli: Obec Štěpánkovice, OBI Opava, 
Bescom - Martin Kříž, DHL - Bohuslav 
Czudek, Mary Kay - Magdaléna Czudková, 
Olga Kolečkářová, Klimatizace - Vilém 
Obrusník, Medis - Hynek Gratza, Markéta 
Kolečkářová, Kateřina Křížová, Toyota 
Autobond Opava, KV Stav - Antonín Kolečkář, 
Martin Harasim.

Těšíme se na  příští ročník a  doufáme, že 
bude stejně úspěšný a plný příjemné atmosféry!

Karel Kolečkář, 
 organizátor turnaje
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Poděkování 
 
Za obec Štěpánkovice bychom chtěli z celého srdce poděkovat Jednotce sboru 
dobrovolných hasičů Štěpánkovice a Svobody za neocenitelnou pomoc při povodni  
a odstraňování jejich následků.  
Vaše rychlé jednání a efektivní koordinace zachránily mnoho domovů a majetku před ještě 
většími škodami. Obzvlášť oceňujeme Vaši vytrvalost a odhodlání, když jste pracovali 
dlouhé hodiny v náročných podmínkách bez možnosti odpočinku. 
Děkujeme Vám za Vaši neocenitelnou službu. Jsme hrdí, že máme tak odhodlané  
a schopné hasiče, kteří chrání naši komunitu. 
Poděkování patří i dobrovolníkům, zaměstnancům technických služeb a všem, kteří podali 
pomocnou ruku. 
 
 
 
 
Ve Štěpánkovicích 17. září 2024 
 
 
 
Jiří Kolečkář        Lubomír Lasák 
starosta obce        místostarosta obce 
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Příspěvky občanů

ČTVRTÉ MÍSTO NA MISTROVSTVÍ ČESKÉ 
REPUBLIKY V AUTOCROSSU

Martin Harasim a  jeho tým MH Racing 
TEAM předvedli na  Mistrovství České re-
publiky v  autocrossu vynikající výkon a  zís-
kali zasloužené 4. místo. Po  náročné sezó-
ně, která začala v  Humpolci a  vyvrcholila 
v Sedlčanech, se Martin zařadil mezi nejlepší 
jezdce ve své kategorii.

Náročná příprava a napínavé výsledky
Každý závod, od  nejbližšího Přerova až 

po vzdálené Sedlčany, znamenal pečlivou pří-
pravu. Dát závodní auto do perfektního stavu, 
otestovat ho (i když v okolí není žádná dráha), 
sbalit veškeré vybavení včetně náhradních dílů 
i  pneumatik a  také připravit zázemí pro celý 
tým – to vše zabralo několik dní. Následovaly 
dlouhé cesty s výjezdem již v pátek ráno a s ná-
vratem až v neděli v noci. Celá sezóna byla ná-
ročnou zkouškou pro celý tým.

Výsledkem nám ale byly napínavé závody, 
kde se střídala radost s napětím a zklamáním. 
V jednom závodě po euforii z vítězství v jedné 
z  rozjížděk přišlo zklamání z  prasklého una-
šeče ve  finále. V  dalším závodě nás nadchla 
druhá pozice na startu, ale uražené řízení mělo 
jiné plány. I  přesto se ale Martin stále držel 
na  vysokých příčkách a  zajížděl rychlé časy. 
Díky Martinovi a  skvělému výkonu celého 
týmu jsme obsadili 4. místo z 21 jezdců!

V roce 2025 opět na mistrovství! 
I v roce 2025 budeme obhajovat naši pozici 

na Mistrovství České republiky. Naše závodní 
auto už prošlo důkladnou údržbou – je roze-
brané, očištěné a zazimované. S příchodem jara 
se pak pustíme do  jeho sestavení a  přípravy 
na novou sezónu. A kdo ví, možná vás čeká ně-
jaké to překvapení...

Chcete být v  obraze a  vidět, co se děje 
doma v  dílně nebo na  závodech na  trati 
i  v  depu? Sledujte nás na  našich sociálních 
sítích. Na  Facebooku nás najdete pod „MH 
Racing Team - Martin Harasim“ na Instagramu 
zase pod „mhracingteam_“.

Kateřina Slivková,  
MH Racing TEAM

OSLAVA DNE 
STROMŮ

V neděli 20. 10. 2024 byla v Opavě v sadech 
Svobody oslava Dne stromů. Bylo se, na  co 
koukat. Do akce bylo zapojeno hodně subjektů 
opavských škol a další organizace, které působí 
v  městě Opava. Také my, z  Územního svazu 
zahrádkářů, jsme měli zastoupení na této akci. 
Zásluhou p.  Viléma Tomíčka, jenž představil 
své výpěstky podzimních květin, které kolem-
jdoucí obdivovali pro jejich krásu. Pan Tomíček 
ochotně vysvětloval a radil, jak tyto nádherné 
květiny pěstovat, za   což mu patří poděko-
vání. A poděkovat je třeba také p. Hanzlíkovi 
a p. Sonkovi za účast na této akci.

Jan Hanzlík, člen Územního sdružení ČZS

SRDÍČKO OD KARLY PUTOVALO 
DO KRÁLOVSKÉ RODINY

Moje soukromá mise „Nezapomeňme 
na  svá srdce“ trvá už čtyři roky. Srdíčka, 
která posílám, putují různě po  světě. Za  tu 
dobu jsem zažila mnoho setkání a nasbírala 
spoustu vzpomínek, ale tento příběh mě ob-
zvlášť dojal.

Rozhodla jsem se po-
slat srdíčka princezně Kate 
z  Walesu. Velmi mě zasáhly 
zprávy o  její nemoci, a  tak 
jsem si pořídila bublinkovou 
obálku, vložila do  ní srdíčka 
a  našla na  Googlu adresu, kam je 
poslat. Na  poště mi pomohla paní 
Irenka a  také mladá žena, která če-
kala ve  frontě. Ovládala Google lépe 
než já a díky ní se podařilo dopis správně 
odeslat. Pak už jsem jen čekala… a nic.

Ale pak přišlo překvapení! Když jsem ne-
byla doma, dorazil pošťák a hledal Ms Karlu 
Zacharikovou. Moje rodina měla strach, co se 
děje, ale pošťák je uklidnil, že přináší dopis 

od  Kensington Palace. Hned mi volali, že 
mám doma dopis z  Walesu. Nemohla jsem 
tomu uvěřit!

Opravdu mě tento moment naplnil štěstím 
a připomněl mi, že dobro a pokora jsou stále 

mezi námi. 
Proto nezapomínejme na  svá 

srdce. ❤
Karla Zachariková
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MED – PŘÍRODNÍ ZÁSOBÁRNA ENERGIE
 Milí čtenáři, nastává doba Vánoc, doba 

radosti, více zbožnosti, hojnosti, ale také ne-
moci. Období, kdy sáhneme po medu vícekrát 
než v  jakémkoli jiném ročním období. Zájem 
o med stále stoupá a mnozí z nás ho již nahra-
zují v každodenním jídelníčku namísto cukru, 
protože med je přírodní zásobárna energie. 
Také se dá med nahradit do vánočního cukro-
ví namísto cukru a samozřejmě nesmí chybět 
v medových perníčcích… 

Starší, znalí lidé si vždy vzali lžičku skořice 
a  rozmíchali ji v  medu. Nikdy bych nečekala, 
že jednou tento nápad vyvážím zlatem. Když je 
skořice a med v domě, tak se říkává, že je v něm 
i zdraví. O účincích této kombinace jsem se do-
četla až později a dnes už chápu, proč na ni naše 
babičky nenechaly dopustit. Skořice je voňavý 
lék na neduhy. Med a skořice – potraviny, které 
má doma většina z nás. Věděli jste ale, že spolu 
jsou mnohem silnější než každá samostatně? 
Dokáží být velmi prospěšnými pomocníky při 
různých problémech. Tajemství spojení těchto 
dvou potravin znaly již naše babičky a  já se 
s těmito radami ráda podělím. Pokud na lačný 
žaludek užijete 1 lžičku medu smíchanou s ½ 
lžičkou mleté skořice a  zapijete sklenici teplé 
vody, pocítíte tyto účinky:

Velká pomoc cukrovkářům a  lidem, 
které trápí játra. Tato zjištění v dnešní době 
potvrzují i vědecké studie, které přicházejí s po-
znatky o pozitivním účinku tohoto spojení. Med 
v malém množství spolu se skořicí působí nejen 
jako prevence vzniku cukrovky, ale má pozi-
tivní vliv i  v  případě, když už onemocněním 

trpíte. Také chrání játra a napomáhá obnovení 
jaterních buněk.

Skořice s medem jsou velmi účinnými po-
mocníky v  boji s  nadbytečnými kilogramy. 
Jejich síla spočívá ve  stimulaci metabolismu, 
podpoře správného procesu trávení a  rychlej-
šího odbourávání tukových zásob. Tuto kůru 
na hubnutí znali už před stovkami let.

Velká pomoc srdci. Přírodní prevence proti 
nemocem srdce a oběhové soustavy. Med a sko-
řice posilují srdeční sval a přispívají ke stabili-
zaci srdečního rytmu a krevního tlaku.

Pomohou při slabosti, úzkosti a  depre-
sivní náladě. Tyto stavy pociťuje občas každý 
z nás. Spojení medu a skořice dokáže uklidnit 
a  uvolnit mysl, odbourat stres a  napětí. Starší 
lidé je znají také jako prostředek pro zlepšení 
paměti a pozornosti…

Posílí imunitu. V  jistých obdobích roku 
jsme obzvlášť náchylní na virové a bakteriální 
onemocnění různého typu. Med a skořice posi-
lují imunitu a zlepšují tak schopnost organismu 
bránit se proti nástrahám počasí.

Rychleji se postavíte na nohy. Když jsme 
byli děti, rodiče nám dávali med rozpuštěný 
v  teplém mléce, abychom se rychleji zotavili 
z nemoci. Chcete-li svým pacientům připravit 
skutečně silný podpůrný lék, rozpusťte v mléce 
lžičku medu a ½ lžičky skořice. Pomohou tělu 
lépe a rychleji se poprat s nemocí.

Proti vypadávání vlasů. Smíchejte 1 lžíci 
teplého olivového oleje se lžící medu a ½ lžičky 
skořice. Tuto směs naneste na vlasové kořínky 
a nechte působit pár minut. Kombinace surovin 
stimuluje růst vlasových folikulů a posílí struk-
turu kořínků.

Pomoc při infekcích močového měchýře. 
Smíchejte 2 lžíce medu a 1 lžičku mleté skořice. 
Směs rozmíchejte v 1 sklenici teplé vodě a vy-
pijte. Tato kůra pomůže porazit infekci během 
několika dní.

Skořice je aromatická kůra skořicovníků 
(cinnamomum verum), stálezelených tropic-
kých stromů. Je i  léčivá, vyrábí se z ní silice, 
tinktury, olej. Má kořenně nasládlou chuť a pří-
jemnou vůni, které jí dává zejména obsažená 
sloučenina cinnamaldehyd. Působí na  chuť 
k jídlu, celkově osvěžuje a podporuje trávení. 

Vše, co je nakombinováno s medem a sko-
řicí je zázrakem pro lidské tělo. O  tom, že 
pochoutkou jsou ořechy se skořicí naložené 
v  medu jsem již psala, o  stromu ořešáku se 
také mluví jako o stromu Bohů. Další výbornou 
domácí delikatesou je vlastní vyrobená víčko-
vice, která je jen pro dospělé, nikoli pro děti, 
a  to z  důvodů, že obsahuje alkohol. Tento re-
cept jsem dostala od mladšího včelaře, který je 

z naší rodiny. Tato lahůdka je vyrobena takto: 
Víčka, která jsou odebrána při stáčení medu 
z  medových plástů se vloží do  1/3 sklenice, 
přidávám lžičku skořice, 1 vanilkový cukr, 2 
lžíce medu, a to vše zaliju rumem, vodkou nebo 
nějakým čistým alkoholem. Uzavřu sklenici 
a  po  dobu 6 týdnů sem tam protřepu a  by se 
veškeré suroviny propojili. Pak obsah sklenice 
přecedím přes plátno a  sleji do  sklenic, které 
mám vypařené vařící vodou. Uzavřu a  před 
podáváním protřepu. Ve víčkovici jsou zbytky 

propolisu, medu, skořice, no zkrátka samá pří-
roda. V období vánočních svátků je tato domácí 
štamprlička vítaným likérem na zahřátí a na ne-
duhy, které v  zimním období trápí skoro kaž-
dého z nás. Likér je výjimečná delikatesa také 
pro milou návštěvu v období po Vánocích, kdy 
jsou dlouhé večery a lidé si na sebe udělají více 
času a zajdou na poklábosení…

Recept na  medový koňak z  knihy 
Kuchařka z Hlučínska, co se vařilo a vaří:�  
1  slazené kondenzované mléko, 1,5 l mléka, 
2 vanilkové pudinky, 3 lžíce medu, 0,5 l rumu 
nebo koňaku.

Plechovku s  mlékem vaříme ponořenou 
ve  vodě 2 hodiny (nebo v  tlakovém hrnci 20 
minut). Dále uvaříme pudinky se  3 lžícemi 
medu. Až vše vychladne, za  mírného šlehání 
smícháme pudinky s mlékem a po troškách při-
dáváme rum nebo koňak.

Citát na závěr: �  
„Nežijeme proto, abychom jedli, ale jíme 
proto, abychom žili“. � Sokrates

Přeji Všem spokojené a  láskou naplněné 
vánoční svátky, v  novém roce hlavně zdraví 
a dobrou mysl.� Monika Vitásková 
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Napsali o nás

TEREZA PRZECZKOVÁ 
VÍTĚZKA 18. ROČNÍKU SOUTĚŽE ČESKÁ HLAVIČKA 2024
Tereza Przeczková, devatenáctiletá věd-

kyně v  oboru biomedicíny, absolventka 
Mendlova gymnázia v  Opavě a  rodačka ze 
Štěpánkovic si v poslední době zasloužila vel-
kou pozornost. Stala se vítězkou 18. ročníku 
soutěže - Česká hlavička 2024 v  kategorii 
GENUS, jehož přenos vysílala Česká televize. 

Díky svému talentu i tvrdé práci se dostala 
na bakalářský program na prestižní University 
College London, pro zápis jí ale chyběly pe-
níze. Ty nakonec dala dohromady nejen díky 
sbírce na Doniu, ale i grantu  Nadace Simony 
Kijonkové. K vědě ji přitáhl zájem o buněčnou 
biologii, se kterou se poprvé setkala už během 
studia na gymnáziu. To jí ale nestačilo, a tak ab-
solvovala v mezičase předmět Buněčná biologie 
na Univerzitě Palackého v Olomouci. Na jaře le-
tošního roku byla pak přijata na britskou UCL, 
kde bude studovat obor biomedicína, který se 
dá v Česku studovat až na úrovni doktorátu. 

Tereza se kromě vědecké činnosti anga-
žuje také v  neziskové organizaci Nevyhasni, 
která se zaměřuje na duševní zdraví a syndrom 

vyhoření. Právě udržení psychické pohody po-
važuje za klíčové, zejména vzhledem ke všem 
činnostem – kromě vědy nachází prostor i pro 
sportovní aktivity jako vzpírání, kterému se 
teď věnuje i  v  rámci studia v  Londýně. Při 
studiu v  Británii se obecně klade větší důraz 
na samostudium, výuka probíhá často v malých 
skupinkách formou tutoriálů nebo workshopů. 
Výuku se snaží propojit také se staršími stu-
denty a profesory, do hodiny zvou vědce, kteří 
představují svůj výzkum a  vědeckou kariéru. 
Obecně se klade mnohem více důraz na hledání 
souvislostí, rozvoj logického myšlení a celkově 
přemýšlení nad danou problematikou. Po třech 
letech na UCL bude z Terezy bakalářka a po-
kračovat by chtěla dál na magisterském studiu, 
také v Británii. 

Po  dokončení studií by se chtěla vrátit 
do  Česka a  zasadit se o  posunutí české vědy 
zase o  kus dále. Ať už v  rámci vlastní vý-
zkumné skupiny, postavení žen ve vědě, nebo 
její popularizaci. 

Zdroj: Region Opavsko a FB 
CzechCrunch - Evelína Beníšková

NAVAREZ VE ŠTĚPÁNKOVICÍCH
V  neděli 24. listopadu 2024 zavítala 

do  sálu našeho kulturního domu skupina 
NAVAREZ. Stačilo jen pár minut a diváci byli 
doslova vtaženi do  energické hudby Zuzany 
Navarové, kterou skvěle ztvárnila zpěvačka 
Libuška Jelénková. 

Bylo velmi potěšující vidět na pódiu známou 
tvář rodáka ze Štěpánkovic. René Smolka obo-
hatil koncert nejen svým zpěvem, ale také hrou 
na akordeon a kytaru. Navíc svým veselým vy-
právěním o dětství vykouzlil úsměvy na tvářích 
všech přítomných. Na kytaru hrál a zpíval Jan 
West z Kravař, za bicími a perkusemi se před-
stavil Martin Drastík rovněž z Kravař a na kon-
trabas zahrál Jakub Říčan z Těrlicka. 

Celé hudební těleso vytvořilo jedinečnou 
atmosféru, která diváky potěšilo a  zanechalo 
v nich jedinečný kulturní zážitek.

Magdaléna Czudková, Red.

Na obsahu zpravodaje se můžete podílet i Vy!
Budeme rádi, pokud nám budete během celého roku průběžně zasílat své postřehy, fotografie,  

nebo zprávy o akcích, které pořádáte na e-mail: zpravodaj@stepankovice.cz.
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PŘEDVÁNOČNÍ A PLESOVÝ ČAS VE ŠTĚPÁNKOVICÍCH
13. 12. 2024	 Vánoční koncert Moniky Absolonové v kinosále OÚ
28. 12. 2024	 Živý betlém (Sbor dobrovolných hasičů)
24. 12. 2024 – 6. 1. 2025	 Výstava betlému v kostele 
27. 12. 2024	 Velký vánoční kvíz Klaret 
prosinec	 Celorepublikové zpívání koled Na Statku

27., 28., 29. 12. 2024	 Divadelní představení Dívčí válka (ŠOS)
11. 1. 2025	 Ples SRPDŠ
25. 1. 2025	 Ples sportovních hasičů SDH Svoboda
1. 2. 2025	 Tradiční hasičský ples SDH Štěpánkovice
15. 2. 2025	 Discoples HC Štěpánkovice

MRAZY JSOU TADY. 
ZABEZPEČME VODOMĚRY PŘED POŠKOZENÍM! 

Výměna poškozeného vodoměru se prodra-
ží. Buďme odpovědní od prvních dnů, kdy do-
razily noční a ranní mrazy. Proveďme potřeb-
ná opatření!

Výměna poškozeného vodoměru se pro-
draží. Buďme odpovědní od  prvních dnů, kdy 
dorazily noční a  ranní mrazy. Proveďme po-
třebná opatření! Když klesnou venkovní tep-
loty pod nulu, je kromě pečlivého zazimování 
zahrady, domu a  veškerého venkovního vyba-
vení nutné se zaměřit také na to, jak zajistit před 
mrazem domovní vodoměr. Zabráníme tak jeho 
poškození. Tím, že tyto záležitosti nepodce-
níme, se vyhneme nepříjemným situacím, které 
mohou mít kromě našeho pohodlí a poškozeného 
majetku nepříjemný dopad také na peněženku.

Během loňské zimy bylo nezbytné řešit 
případy poškozených vodoměrů vlivem 
mrazu ve  104 případech. Nejméně jich bylo 
na  Novojičínsku (14), nejvíce na  Frýdecko-
Místecku včetně Třinecka (40) a na Karvinsku 
(28). Meziročně se jedná setrvalý stav, protože 
předchozí zimu se muselo vyměnit 101 vodo-
měrů poničených mrazem – nejvíce jich bylo 
na  Frýdecko-Místecku včetně Třinecka (37), 
na Karvinsku a Opavsku bylo těchto případů po-
dobné množství (31, 21). Nejméně případů bylo 
zaznamenáno na Novojičínsku (12).

Co je nutné s ohledem na zabezpečení vodo-
měrů podniknout, do značné míry závisí na tom, 
kde je dané zařízení umístěno. „Pokud je vo-
doměr umístěný ve venkovní šachtě, je potřeba 
zkontrolovat spolehlivé uzavření tak, aby ne-
docházelo k  neúměrnému prochlazování jejího 

vnitřního prostoru. Pokud se potrubí a vodoměr 
nacházejí v  hloubce, kde mohou zmrznout, je 
potřeba zajistit poklop tepelnou izolací. Použít 
je možné například polystyren nebo minerální 
izolační vatu – nikoliv ale skelnou,“ vysvětluje 
vedoucí oddělení vodovodů SmVaK Ostrava 
Roman Bouda. 

Pokud je vodoměr umístěný uvnitř domu, 
chaty, chalupy nebo jiné nemovitosti, je ne-
zbytné zabránit vystavení vnitřní instalace 
a  vodoměru účinkům mrazu například vnější 
tepelnou izolací. Je potřeba také prověřit, jestli 
nemůže mrazivý vzduch pronikat k  vodoměru 
například sklepním oknem, což bývá často 
opomíjené citlivé místo pro tento typ havárií. 
Teplota v  daném prostoru se musí dlouhodobě 
pohybovat nad bodem mrazu. Potrubí vnitřních 
rozvodů je žádoucí obalit izolačním materiálem. 
„Chaty a chalupy, které nejsou v průběhu zimy 
obývané, jsou velmi často místem, kde dochází 
k havarijním situacím. Vodoměr zamrzne, dojde 
k  jeho poničení, ale důsledky v  podobě vyto-
peného prostoru se projeví až poté, kdy mráz 
povolí. Lidé potom přijíždějí po zimě do svých 
objektů, kde je čeká nemilé a nákladné překva-
pení,“ říká Bouda.

K  poškození vodoměru může dojít také 
v případě, když se někdo snaží zamrzlou vnitřní 
instalaci včetně vodoměru rozmrazovat vysokou 
teplotou – například horkovzdušnou pistolí nebo 
otevřeným ohněm. Tento extrémní zásah větši-
nou vede k tomu, že vodoměr zůstane nefunkční 
a  je nutné ho vyměnit. Poškození plastových 
částí zařízení vysokou teplotou je zjistitelné 
po jeho demontáži. Těmto rychlým a radikálním 

řešením se rozhodně vyhněme, přinesou vždy 
víc škody než užitku.

Všechny vyjmenované případy poškození 
vodoměru mají negativní finanční dopad na zá-
kazníka, od  něhož SmVaK Ostrava následně 
vyžadují náhradu škody spočívající ve výměně 
poškozeného zařízení. Odběratelé totiž odpo-
vídají za  jeho zabezpečení. Škodná částka se 
odvíjí od  aktuální prodejní ceny daného typu 
vodoměru a  času potřebného pro jeho montáž. 
Průměrně může jít zhruba o 2 000 korun.

Před zamrznutím je nutné chránit také vodo-
vodní přípojku. Základním faktorem je to, aby 
byla dodržena takzvaná nezámrzná hloubka, 
kdy se doporučuje jako minimální krytí potrubí 
jeden metr, ve zpevněných plochách až 150 cen-
timetrů. Kritickým místem jsou místa venkov-
ních uzavíracích armatur, místa se sníženým 
krytím (například přechody vodních toků) nebo 
souběhy s potrubím dešťových kanalizací.

Mgr. Marek Síbrt, mluvčí Severomoravské 
vodovody kanalizace Ostrava a.s.

INZERCE
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TTAAXXII
Štěpánkovice

• Přeprava osob obecní dodávkou za účelem návštěvy lékaře nebo úřadů.

• Jako doplňková služba je zavedena přeprava osob na nákupy v OC 

• Služba určena pro osoby starší 65 let žitele

• Služba v provozu v pracovní dny.

• Obsluhovaná místa:   Štěpánkovice, Kravaře, Bolatice, Kobeřice, 
Malé Hoštice, Opava.

• ZZaaččáátteekk  pprroovvoozzuu  oodd  22..99..22002244..

• RReeggiissttrraaccee  aa  oobbjjeeddnnáávvkkyy  nnaa  tteelleeffoonnnníímm  ččííssllee::    

PPooppiiss  sslluužžbbyy

❑ Štěpánkovice – Štěpánkovice (jednosměrná jízda)

❑ Štěpánkovice – Kravaře, Kobeřice, Bolatice  a zpět 

❑ Štěpánkovice – Opava a zpět 

❑ Štěpánkovice – OC Kaufland a zpět 

• V případě jednosměrné jízdy 50

• Platba probíhá v hotovosti při nástupu do vozidla.

• V budoucnu rozšíření o možnost platby kartou.

CCeennííkk

TTAAXXII
Štěpánkovice

TTrraassoovváánníí

ČČaassoovváánníí  jjíízzdd

denně denně
denně denně
denně denně

úterý, čtvrtek úterý, čtvrtek

Štěpánkovice -> Opava Opava -> Štěpánkovice

Štěpánkovice -> OC Kaufland, Opava - Kateřinky OC Kaufland, Opava - Kateřiny  ->  Štěpánkovice

• V rámci dané jízdy obsluhuje vozidlo pouze místa, kde jsou 
nahlášené osoby.

 

 

Sbor dobrovolných hasičů Svoboda  
Vás zve na 

Ples sportovních  hasičů  
25. ledna 2025 od 20:00 

Club „Cobra“ Štěpánkovice 

kapela PRIMISSIMO 
 

Připravili jsme pro vás alko i nealko bar a bohatou tombolu.  
 

Vstupné 49 Kč, místenka 200,- Kč 
 

Rezervace vstupenek: 

Lucie Balarinová, Polní 15, Štěpánkovice, 602 76 76 07 
Kateřina Slivková, Jasanová 48, Štěpánkovice, 720 452 783 

Počet vstupenek omezen! 

Květový 980 gKvětový 980 g    200 Kč200 Kč
Lipový 980 gLipový 980 g    200 Kč200 Kč

Květový/Pastovaný 980 gKvětový/Pastovaný 980 g    200 Kč200 Kč
Dárkové balení 2 × 980 gDárkové balení 2 × 980 g    440 Kč440 Kč

Včelař: Karel Krištof    
Tel.: +420 736 150 031

Štěpánkovice - Svoboda
Československé armády 259/8
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TŘI KRÁLOVÉ BUDOU KOLEDOVAT A ROZDÁVAT RADOST 
Začátkem ledna vyrazí do ulic tříkrá-

loví koledníci, aby lidem popřáli vše dobré 
v novém roce a požehnali jejich domovům. 
Na Hlučínsku to bude přes tisíc dobrovolní-
ků, kteří bez ohledu na počasí obětují svůj čas 
a pohodlí, aby pomohli dobré věci. V ulicích 
tak opět po roce zavládne neopakovatelná 
atmosféra Tříkrálové sbírky. Hlavním „ko-
ledovacím“ víkendem bude v našem regionu 
hned první víkend v novém roce, tedy 5.-7. 
ledna 2024. V některých místech mohou ale 
Tři králové zazvonit i později, a to až do 14. 
ledna 2024. 

Pokud vás Tři králové nezastihnou doma, 
je možné přispět i jinými způsoby. Na webu 
www.trikralovasbirka.cz bude připravena 
online koleda, přispět bude možné zadáním 
platebního příkazu či sejmutím QR kódu. 
Bezhotovostně je možné přispívat až do 31. 
ledna 2024.  Všechny metody jsou podrobně 
popsány na web. stránkách Charity Hlučín 
www.charitahlucin.cz. 

Pro charitní pomoc na Hlučínsku je výtě-
žek Tříkrálové sbírky velmi důležitý. Umožní 
finalizovat přípravu výstavby Sociálně tera-
peutické dílny v Hlučíně, do které budou do-
cházet zejména lidé s mentálním postižením. 

Zároveň bude možné pracovat na přípravě cen-
tra terénních služeb a rekonstrukci Charitního 
domova sv. Mikuláše. Od 1. ledna 2024 bude 
díky úzké spolupráci s městem Kravaře zahá-
jen provoz Sociálně terapeutické dílny Paprsek 
v Kravařích. I zde pomůže část výtěžku 
Tříkrálové sbírky. 

Velké poděkování a uznání patří skvělým 
dobrovolníkům, bez nichž by sbírka nemohla 
proběhnout. Projevují obrovskou solidaritu 
s lidmi s handicapem, s nemocnými a umíra-
jícími.  Sbírka by se neobešla bez podpory far-
ností, měst a obcí Hlučínska.

 

JAK PŘISPĚT DO TŘÍKRÁLOVÉ SBÍRKY 2024 
ONLINE  
Navštivte ONLINE koledu na www.trikralovasbirka.cz a přispějte kdykoliv během roku. Je nutné vyplnit 
název města, obce nebo PSČ. Vždy je nutné vybrat z nabídky „HLUČÍN CH“. Jen tak přispějete Charitě 
Hlučín. 

Bankovním převodem  
Pošlete částku na účet 66008822/0800 s variabilním symbolem 777988005 do 31.1.2024. Zadání var. 
symbolu je velmi důležité. Jen tak bude částka přidělena Charitě Hlučín. 

QR kódem – do 31.1.2024. 

 

Do kasičky koledníkům, kteří zazvoní u Vašich dveří.  
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JAK PŘISPĚT DO TŘÍKRÁLOVÉ SBÍRKY 2025 
 

ONLINE  
Navštivte ONLINE koledu na www.trikralovasbirka.cz a přispějte kdykoliv během roku. Je nutné vyplnit 
název města, obce nebo PSČ. Vždy je nutné vybrat z nabídky „CHARITA HLUČÍN“. Jen tak přispějete 
Charitě Hlučín. 

Bankovním převodem  
Pošlete částku na účet 66008822/0800 s variabilním symbolem 777988005 do 31.1.2025. Zadání var. 
symbolu je velmi důležité. Jen tak bude částka přidělena Charitě Hlučín. 

QR kódem – do 31.1.2025. 

 

Do kasičky koledníkům, kteří zazvoní u Vašich dveří.  

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA SLAVÍ 25 LET A OPĚT PŘINESE RADOST A NADĚJI
Na Hlučínsku znovu po roce zazní tří-
králová píseň. Na začátku ledna vyrazí 
do ulic měst a obcí tříkráloví koledníci, 
kteří přinesou do domovů nejen radost-
nou zvěst, ale také možnost podpořit ty, 
kteří to nejvíce potřebují.

Tříkrálová tradice se vrací
Začátek ledna je na Hlučínsku spojen s 
jedinečnou atmosférou Tříkrálové sbírky. 
Dobrovolníci, kteří se převléknou za Tři 
krále, navštíví domovy a přinesou radost a 
požehnání. Letos bude koledování probíhat 
1. – 14. ledna 2025.

Nezastihli jste koledníky? Přispět lze i jinak
Na stránkách www.trikralovasbirka.cz 
je k dispozici online koleda. Přispět lze i 
přes QR kód nebo bankovním převodem 
na účet 66008822/0800 s variabilním sym-
bolem 777988005. Tyto způsoby darování 
budou otevřené až do 31. ledna 2025.

Výnos sbírky pomůže lidem kolem nás
Tříkrálová sbírka je největším dobrovolnic-
kým projektem v České republice. Výtěžek 
sbírky poputuje na rozvoj charitních slu-
žeb a podporu lidí v těžké životní situaci 
na Hlučínsku, mezi kterými jsou osoby se 

zdravotním postižením či senioři. Většina 
vykoledovaných peněz tak pomůže v re-
gionu, kde byly vybrány. Jako poděkování 
pak čeká na všechny koledníky společné 
setkání při dobrém filmu.

„Děkujeme všem obyvatelům Hlučínska, 
kteří každoročně sbírku podporují či přímo 
pomáhají s její organizací. Bez jejich velkory-
sosti by naše charitní projekty nemohly růst a 
pomáhat tolika lidem. Věříme, že sbírka bude 
opět úspěšná a společně tak dokážeme při-
nést více naděje a pomoci potřebným,“ říká 
Pavel Sobol, ředitel Charity Hlučín.

JAK PŘISPĚT DO TŘÍKRÁLOVÉ SBÍRKY 2025

ONLINE 
Navštivte ONLINE koledu na www.trikralovasbirka.cz  
a přispějte kdykoliv během roku. Je nutné vyplnit název 
města, obce nebo PSČ. Vždy je nutné vybrat z nabídky 
„CHARITA HLUČÍN“. Jen tak přispějete Charitě Hlučín.

Bankovním převodem 
Pošlete částku na účet 66008822/0800  
s variabilním symbolem 777988005 
do  31.1.2025. Zadání variabilního 
symbolu je velmi důležité. Jen tak bude 
částka přidělena Charitě Hlučín.

QR kódem
do 31.1.2025

 

 

JAK PŘISPĚT DO TŘÍKRÁLOVÉ SBÍRKY 2025 
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QR kódem – do 31.1.2025. 

 

Do kasičky koledníkům, kteří zazvoní u Vašich dveří.  

Do kasičky koledníkům,  
kteří zazvoní u Vašich dveří.
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TŘI KRÁLOVÉ BUDOU KOLEDOVAT A ROZDÁVAT RADOST 
Začátkem ledna vyrazí do ulic tříkrá-

loví koledníci, aby lidem popřáli vše dobré 
v novém roce a požehnali jejich domovům. 
Na Hlučínsku to bude přes tisíc dobrovolní-
ků, kteří bez ohledu na počasí obětují svůj čas 
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je možné přispět i jinými způsoby. Na webu 
www.trikralovasbirka.cz bude připravena 
online koleda, přispět bude možné zadáním 
platebního příkazu či sejmutím QR kódu. 
Bezhotovostně je možné přispívat až do 31. 
ledna 2024.  Všechny metody jsou podrobně 
popsány na web. stránkách Charity Hlučín 
www.charitahlucin.cz. 

Pro charitní pomoc na Hlučínsku je výtě-
žek Tříkrálové sbírky velmi důležitý. Umožní 
finalizovat přípravu výstavby Sociálně tera-
peutické dílny v Hlučíně, do které budou do-
cházet zejména lidé s mentálním postižením. 

Zároveň bude možné pracovat na přípravě cen-
tra terénních služeb a rekonstrukci Charitního 
domova sv. Mikuláše. Od 1. ledna 2024 bude 
díky úzké spolupráci s městem Kravaře zahá-
jen provoz Sociálně terapeutické dílny Paprsek 
v Kravařích. I zde pomůže část výtěžku 
Tříkrálové sbírky. 

Velké poděkování a uznání patří skvělým 
dobrovolníkům, bez nichž by sbírka nemohla 
proběhnout. Projevují obrovskou solidaritu 
s lidmi s handicapem, s nemocnými a umíra-
jícími.  Sbírka by se neobešla bez podpory far-
ností, měst a obcí Hlučínska.
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Do kasičky koledníkům, kteří zazvoní u Vašich dveří.  
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ON-LINE REZERVAČNÍ SYSTÉM
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